

EU

KUTAK

www.eukutak.me

21. Mart - 21. April

22. BILTEN



Ovaj projekat finansira
Evropska unija



Centar za
građansko
obrazovanje | Centre
for Civic
Education



UVOD

Mjesečni informativni elektronski bilten posvećen novostima o procesu pristupanja Crne Gore Evropskoj Uniji i dostupnim sredstvima i fondovima za koje mogu da konkurišu građani, NVO organizacije.

Poseban odjeljak ovog biltena posvećen je javnim pozivima za učešće u domaćim i međunarodnim seminarima, treninzima i konferencijama za mlade. Ovaj mjesečni bilten izrađuje se u sklopu projekta „Evropski kutak“ koji sprovodi NVO Multimedijal Montenegro, a finansijski je podržan kroz javni poziv OCD u Crnoj Gori – od osnovnih usluga do oblikovanja politika – M'BASE.

Projekat OCD u Crnoj Gori – od osnovnih usluga do oblikovanja politika –M'BASE sprovodi Centar za građansko obrazovanje (CGO), u partnerstvu sa njemačkom fondacijom Friedrich Ebert (FES), NVO Centar za zaštitu i proučavanje ptica Crne Gore (CZIP) i NVO Politikon mreža, a u saradnji sa Ministarstvom javne uprave, digitalnog društva i medija i Kancelarijom za evropske integracije Vlade Crne Gore. Projekat finansira Evropska unija. Cilj projekta je jačanje kapaciteta i položaja civilnog sektora u Crnoj Gori i preuzimanje aktivne uloge u edukaciji, informisanju i kreiranju javnog mnjenja o procesu

integracije Crne Gore u Evropsku Uniju.

Kroz ovaj bilten želimo da približimo proces euro integracija stanovnicima Crne Gore, posebno mladima, uz povećanje informisanosti i podizanje svijesti šire javnosti o samoj Evropskoj Uniji, kao i o procesu pristupanja Crne Gore EU i pomoći EU Crnoj Gori.

Sadržaj ovog biltena je isključiva odgovornost NVO Multimedijal Montenegro (MMNE) i ni na koji način ne odražava stavove CGO-a.



www.eukutak.me
www.mmne.me
nvommne@gmail.com
+382 69 113 114

Istraživač: Aida Idrizović
Dizajn i prelom: Iva Bulatović

Održan info dan o Četvrtom pozivu programa Interreg Euro-MED

U Podgorici je danas održan info dan povodom Četvrtog poziva za dostavljanje predloga projekata u okviru programa transnacionalne saradnje Interreg Euro-MED.

Info dan je privukao veliki broj predstavnika institucija i organizacija iz svih krajeva Crne Gore, koji su iskazali interesovanje za učešće u ovom pozivu. Predstavnici Ministarstva evropskih poslova predstavili su uslove Poziva i odgovarali na pitanja potencijalnih korisnika.

Četvrti poziv otvoren je do 12. juna 2024. godine u 13 časova, a okvirni budžet opredijeljen za projekte u okviru ovog poziva iznosi 44 miliona eura.

Poziv se odnosi na programske prioritete Pametniji i Zeleniji Mediteran, kao i na sve četiri programske misije: inovativna ekonomija, očuvanje prirodnih resursa, zelena područja za život i održivi turizam.



Interreg Euro-MED je mediteranski program transnacionalne saradnje čiji je cilj da doprinese tranziciji ka klimatski neutralnom i otpornom društvu, te da smanji uticaj globalnih promjena na resurse Mediterana. U njemu učestvuje 14 država evropskog dijela Mediterana, i to: Albanija, Bosna i Hercegovina, Bugarska, Crna Gora, Francuska, Grčka, Hrvatska, Italija, Kipar, Malta, Portugal, Slovenija, Sjeverna Makedonija i Španija. Kao instrument kohezije politike Evropske unije, Interreg Euro-MED je snažno usmjeren na zelenu tranziciju Mediterana.

Interreg Euro-MED se nadovezuje na prethodni Interreg Mediteranski program iz perioda 2014-2020, u okviru kojeg su crnogorske institucije i organizacije sprovele 28 projekata ukupne vrijednosti od oko 2,6 miliona eura.

Do sada su u okviru aktuelnog programa sprovedena 3 poziva, a partneri iz Crne Gore učestvuju 16 od ukupno 64 odobrena projekta. Ukupna finansijska vrijednost ovih 16 projekata za crnogorske partnere iznosi 3 miliona eura.

MINISTARSTVO EVROPSKIH POSLOVA

Gorčević sa Eskobarom: Crna Gora ostvarila značajne rezultate, da nastavi da potvrđuje privrženost euroatlantskim vrijednostima

Ova Vlada ima ambiciozan plan za budućnost Crne Gore i njenih građana. Pred nama je veliki posao, ali idemo korak po korak, a naredna tri mjeseca su ključna za naš put prema EU, poručila je ministarka evropskih poslova Maida Gorčević na sastanku sa zamjenikom pomoćnika američkog državnog sekretara Gabrijelom Eskobarom.



„Na početku svog mandata odlučno smo krenuli u sprovođenje zahtjevnih reformi koje su dugo vremena bile na čekanju. Ne želimo rezultate na papiru nego u svakodnevnom životu. Cilj nam je da naši građani zaista osjete da žive u pravnoj državi, u kojoj zakoni važe za sve jednako. Samo na tim temeljima možemo izgraditi zdravo, ekonomski i u svakom smislu stabilno i prosperitetno društvo, po mjeri svih naših građana“, poručila je Gorčević.

Ona je kazala da je cilj Vlade da, do kraja svog mandata, Crna Gora bude razvijena država, po svim parametrima, spremna za članstvo u EU. Ponovila je da Crna Gora pouzdan NATO partner i ostaje u potpunosti usklađena sa zajedničkom vanjskom i bezbjednosnom politikom Unije.

Ministarka Gorčević je zahvalila na snažnoj podršci SAD-a naporima Vlade da Crnu Goru transformišu u skladu sa vrijednostima i standardima razvijenih zapadnih demokratija, i paralelno sa tim, unaprijede ekonomski ambijent i kvalitet života građana.

Eskobar je kazao da je važno da Crna Gora ostane na pravom kolosijeku i nastavi da rezultatima i na terenu potvrđujete svoju privrženost euroatlantskim vrijednostima i pohvalio ulogu Crne Gore kao važnu saveznicu u NATO Alijansi.

“Vlada Crne Gore je u kratkom periodu ostvarila značajne rezultate kad su evropske integracije u pitanju i siguran sam da, ukoliko nastavite ovim tempom, Crna Gora ima velike šanse da bude sljedeća članica EU. SAD će nastaviti snažno da podržavaju Crnu Goru u sprovođenju opsežnih reformi čiji je cilj dalja demokratizacija društva“, poručio je Eskobar.

MINISTARSTVO EVROPSKIH POSLOVA

Zenović: Medijske slobode od suštinskog značaja za demokratski razvoj društva

„Medijska prava i slobode su od suštinskog značaja za demokratski razvoj svakog društva. Cilj koji želimo da postignemo u ovoj oblasti je da kreiramo ambijent koji doprinosi demokratskom društvu i da imamo informisanog građanina, otpornog na dezinformacije, poručio je glavni pregovarač Predrag Zenović na danas održanim konsultacijama sa predstavnicima nevladinih organizacija o medijskim slobodama.



On je kazao su medijske slobode važan dio poglavlja 23, koje su predmet jednog privremenog mjerila o istragama i aktivnom procesuiranju napada na novinare, i poglavlja 10 koje se odnosi na informatičko društvo i medije.

„Kroz izradu Medijske strategije i predloge tri zakona – Zakona o audio-vizuelnim medijskim uslugama, Zakona o medijima i Zakona o javnom medijskom servisu Crne Gore, napravili smo prvi, ključni iskorak na putu prema EU, kada je riječ o medijskim slobodama“, kazao je Zenović.

Glavni pregovarač je, takođe, ukazao na kompleksniji i teži dio rada u oblasti medijskih sloboda koji se odnosi na istrage slučajeva prijetnji i nasilja nad novinarima, ubistava novinara i napada na imovinu medija.

„Na ovom polju, Komisija za praćenja istraga u ovoj oblasti i nadležni organi aktivno rade. Vjerujem da će nerasvjetljeni slučajevi, uprkos protoku vremena, uskoro dobiti svoj epilog. To jeste put ka EU ali i naš put ka pristojnom, pluralnom društvu, društvu elementarne pravde i osnovnih ljudskih prava i sloboda“, zaključio je Zenović.

Šefica Pregovaračke radne grupe za poglavlje 10 – Informatičko društvo i mediji, Ružica Mišković je ukazala na dva završna mjerila za privremeno zatvaranje tog poglavlja koja se odnose na uspostavljanje nezavisnosti regulatora i osnaživanje administrativnih kapaciteta“.

„Setom medijskih zakonskih rješenja se sprovode preporuke Evropske komisije iz ranijih izvještaja o Crnoj Gori u procesu pristupanja EU. Ono što je pred nama, nakon usvajanja zakona, je njihova dosljedna, efikasna i neodložna primjena. U ovom procesu su nam veoma dragocjeni učešće i podrška civilnog sektora“, kazala je Mišković.

Ona je istakla da je pred Crnom Gorom još aktivnosti na usaglašavanju s pravnom tekovinom EU u ovoj oblasti, i u tom kontekstu je posebno ukazala na važnost usklađivanja sa Regulativom o digitalnom tržištu i digitalnim uslugama, koje zahtijevaju dodatni zajednički napor kako u dijelu transponovanja tako i kasnije u kontekstu same implementacije.



Generalni direktor Direktorata za medije u Ministarstvu kulture i medija Nedeljko Rudović, je kazao da su medijski zakoni dostavljeni Evropskoj komisiji na mišljenje i da očekuje njihovo brzo usvajanje od strane Vlade i Skupštine.

„U Akcionom planu za sprovođenje Medijske strategije u ovoj godini imamo 104 planirane aktivnosti koje treba da realizujemo. Ovaj plan je veoma ambiciozan i potrebna nam je saradnja sa kolegama iz civilnog društva koji imaju snažne resurse i jake kompetencije, što nam svima pomaže da zajedno ispunjavamo sve ono što smo zacrtali“, kazao je Rudović.

On je ukazao na ključne oblasti koje tretiraju Medijska strategija i Akcioni plan za prvu godinu sprovođenja, a koje se odnose na ugrožavanje sigurnosti novinara, uspostavljanje mreže za borbu protiv dezinformacija i govora mržnje, formiranje savjeta za medijsku pismenost i uvođenje obaveznog izbornog predmeta u školama o medijskoj pismenosti, kao i digitalizaciju arhive Javnog servisa.

Tokom konsultacija, predstavnike civilnog sektora je zanimalo koliko je Crna Gora napredovala na polju medijskih sloboda u proteklih deset godine, od otvaranja poglavlja 10- Informatičko društvo i mediji.

Učesnici skupa su istakli da u ovoj oblasti ima još dosta posla, i iznijeli uvjerenje da će usvajanje predloga medijskih zakona, uz institucionalno unapređenje i kvalitetnu primjenu propisa, koja će obuhvatiti učešće civilnog sektora, dovesti do privremenog zatvaranja poglavlja 10.

Takođe, predstavnici skupa su ukazali su na problem u izboru predstavnika NVO-a u savjetima javnih emitera i ukazali na potrebu za rigoroznijim uslovima kod njihovog izbora.

Na događaju je ukazano i na problem sa komentarima na portalima i društvenim mrežama, te potrebu sistemskog rješenja tog pitanja.

Sastanku su prisustvovali predstavnici Instituta za medije Crne Gore, Centra za građansko obrazovanje, Agencije za elektronske medije, NVO Aktivna Zona, NVO UZOR, NVO Multimedijal Montenegro, Sindikata medija Crne Gore i Programске kancelarije Savjeta Evrope.

MINISTARSTVO EVROPSKIH POSLOVA

Prvi Javni poziv za dodjelu sredstava finansijske podrške za Mjeru 7 „Diverzifikacija gazdinstava i razvoj poslovanja“



Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede objavilo Prvi Javni poziv za dodjelu sredstava finansijske podrške za Mjeru 7 „Diverzifikacija gazdinstava i razvoj poslovanja“, Podmjera 7.1 „Podrška investicijama za razvoj ruralnog turizma“ Programa razvoja poljoprivrede i ruralnih područja Crne Gore u okviru IPARD III 2021–2027! Isti možete preuzeti kroz link u produžetku Prvi Javni poziv za dodjelu sredstava finansijske podrške za Mjeru 7 (www.gov.me).

Zahtjev za dodjelu podrške podnosi se u roku od 21. marta 2024. godine do 21. maja 2024. godine. Osnovni tekst Javnog poziva za dodjelu sredstava finansijske podrške za Mjeru 7 Diverzifikacija gazdinstava i razvoj poslovanja, Podmjera 7.1 Podrška investicijama za razvoj ruralnog turizma“ objavljen je u “Službenom listu Crne Gore” (Oglasni dio 21/24), u najmanje jednom dnevnom štampanom mediju i na internet stranicama Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede www.gov.me/mpsv i www.gov.me/ipard. Prilozi ovog Javnog poziva dostupni su na internet stranicama Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede www.gov.me/mpsv i www.gov.me/ipard.

MINISTARSTVO POLJOPRIVREDE, ŠUMARSTVA I VODOPRIVREDE

Objavljena dva poziva u okviru programa Interreg Evropa

Program međuregionalne saradnje Interreg Evropa objavio je Treći poziv za dostavljanje predloga projekata, koji će biti otvoren do 7. juna 2024. godine u 12 časova (podne).

Ovaj program ima jedan specifični cilj – Bolje upravljanje saradnjom, a zainteresovani korisnici mogu se prijaviti sa projektima koji obrađuju neku od šest tema: Pametnija Evropa, Zelenija Evropa, Povezaniya Evropa, Socijalnija Evropa, Evropa bliža građanima i Bolje regionalno upravljanje.

Okvirni budžet opredijeljen za ovaj poziv iznosi 130 miliona eura.



U programu Interreg Evropa učestvuju sve države Evropske unije, zatim Norveška, Švajcarska, kao i sedam država kandidata za člansvo u EU, koje su se nedavno pridružile ovom programu (Albanija, Bosna i Hercegovina, Crna Gora, Moldavija, Sjeverna Makedonija, Srbija i Ukrajina).

Program Interreg Evropa usmjeren je na razmjenu iskustava i izgradnju kapaciteta među akterima kako bi se unaprijedili njihovi mehanizmi za kreiranje, upravljanje i sprovođenje politika regionalnog razvoja.

Osim ovog poziva, u okviru programa Interreg Evropa raspisan je i Restriktivni poziv, namijenjen isključivo državama koje su odnedavno dio Programa, među kojima je i Crna Gora. U okviru ovog poziva, korisnici će imati priliku da se priključe projektima iz Prvog i Drugog poziva čija je realizacija u toku. Jednom projektu se mogu pridružiti najviše dva partnera, a rok za prijavljivanje je takođe 7. jun 2024. godine u 12 časova (podne).

Restriktivni poziv otvoren je za svih 150 tekućih projekata. Lista projekata koji su već iskazali interesovanje da uključe partnere iz zemalja kandidata može se vidjeti ovdje.

Ministarstvo evropskih poslova će povodom Trećeg i Restriktivnog poziva organizovati info dan, o kojem će više pojedinosti uslijediti uskoro.

MINISTARSTVO EVROPSKIH POSLOVA

Obilježen Svjetski dan voda

Uprava za vode, u saradnji sa Fondacijom Čini dobro i uz podršku EU4ME projekta koji finansira Evropska unija, obilježila je Svjetski dan voda. Tim povodom, organizovala je svečanost u Kuslevovoj kući u Podgorici. Direktorica Uprave za vode Vesna Bajović istakla je da je riječ o datumu koji podsjeća na ključnu ulogu ovog prirodnog bogatstva i nužnost njegovog očuvanja za buduća pokoljenja.

“Kroz saradnju sa lokalnim zajednicama, drugim državnim institucijama, međunarodnim i nevladinim organizacijama, kontinuirano radimo na razvoju strategija i politika koje će osigurati da vode naše zemlje ostanu čiste, dostupne i zdrave, za sve naše građanke i građane”, kazala je Bajović.

Generalni direktor Direktorata za vodoprivredu u Ministarstvu poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede, Željko Furtula ocijenio je da Svjetski dan voda podsjeća da voda nije neograničen resurs i da se njome mora mudro upravljati.

“Kroz naše projekte i inicijative nastojimo da zaštitimo naše vodne resurse i osiguramo da budu dostupni svima. Međutim, pred nama su brojni izazovi, kao što su negativni uticaji klimatskih promjena, zagađenje i pristup vodi”, rekao je Furtula.

U okviru svečanosti dodijeljene su nagrade za najbolje radove na literarnom konkursu, koji je Uprava za vode organizovala u saradnji sa Fondacijom “Čini dobro” za učenike i učenice osnovnih škola na temu “Voda za mir”. Prvo mjesto osvojila je Anđelka Magovčević iz OŠ “Kekec-Sutomore, drugo Anastasija Matović iz iste škole, dok je treće mjesto osvojila Zoja Zečević iz OŠ “Druga osnovna škola” Budva.



Izvršna direktorica Fondacije "Čini dobro" Marija Jovović kazala je da je edukacija mladih o značaju i zaštiti voda važna kako bi se one sačuvale.

"Sa svim prirodnim ljepotama koje Crna Gora ima i koje su nam povjerene, kroz edukaciju, brojne radionice i literarni konkurs obrazovali smo mlade i djecu i saznali šta oni misle o vodi i njenoj zaštiti", kazala je Jovović.

U susret Danu voda, posebnu pažnju Uprava za vode je posvetila najmlađima, organizujući za učenike osnovne škole Aleksa Bećo Đilas iz Mojkovca i OŠ Radomir Mitrović iz Berana posjete fabrikama vode. Za predškolce iz Nikšića, iz vaspitne jedinice Sunce, bio je organizovan edukativni izlet na Kapetanovo jezero, što je bila prilika da se djeca na interaktivan način upoznaju sa značajem očuvanja vodnih resursa. Ove aktivnosti dobile su dodatnu snagu i vidljivost zahvaljujući podršci projekta EU4ME, koji pruža podršku Vladi Crne Gore u komuniciranju procesa evropskih integracija, i koji finansira Evropska unija.

Gorčević sa Zaracinom: Opipljivi rezultati, pa članstvo u EU

Želimo da vidimo Crnu Goru i ostale države Zapadnog Balkana kao punopravne članice EU. Ali prije toga morate sprovesti opsežne reforme i pokazati opipljive i održive rezultate u oblasti demokratije, pravne države i vladavine prava. Na tom putu imaćete, kao i do sada punu podršku Vlade SR Njemačke", kazao je specijalni izaslanik Vlade SR Nemačke za Zapadni Balkan Manuel Zaracin u razgovoru sa ministarkom evropskih poslova Maidom Gorčević.



Zaracin je pozdravio rezultate koje je Crna Gora ostvarila u oblasti pravosuđa i iznio očekivanje da će u planiranom roku uslijediti napredak i u drugim oblastima iz poglavlja 23 i 24, koji bi vodio ispunjenju svih privremenih mjerila.

Naglasio je da, osim vladavine prava, posebnu pažnju treba posvetiti životnoj sredini, naročito imajući u vidu da je Crna Gora ekološka država. U tom kontekstu je istakao važnost očuvanja životne sredine i dobrog upravljanja prirodnim resursima, uz potrebu obezbjeđenja tehničkih preduslova za investicije u oblasti životne sredine.

Ministarka Gorčević je zahvalila Zaracinu na podršci državama regiona u procesu pristupanja EU. Posebno je naglasila značaj ostvarenih reformi, kao i rezultata primjene sporazuma koji su postignuti u okviru Berlinskog procesa, za ubrzanje evropskog puta Zapadnog Balkana.

Ona je upoznala Saracina sa tekućim i planiranim aktivnostima Vlade usmjerenim na ispunjenje privremenih mjerila u poglavljima 23 i 24 i dobijanje IBARa koji će omogućiti prelazak na sljedeći nivo pregovaračkog procesa koji podrazumijeva privremeno zatvaranje svih poglavlja. U tom kontekstu je istakla da se intenzivno radi na donošenju osam ključnih zakona i tri strategije koji čine okosnicu privremenih mjerila.

„Crna Gora je u procesu evropske integracije dvije decenije. Pristupni pregovori traju već 12 godina. Ne želimo da naši građani čekaju na bolji život. Prioritet ove Vlade su reforme koje će u kratkom roku dati vidljive rezultate na svim poljima, približiti nas evropskom kvalitetu života, na zadovoljstvo naših građana“, kazala je Gorčević.

Ona je istakla da je Vlada odlučna da do kraja svog mandata ispuni obećanje dato građanima – da Crnu Goru transformiše i učini spremnom za pristupanje EU. Kazala je da su svi kapaciteti Vlade, uz kvalitetnu saradnju sa Skupštinom usmjereni u tom pravcu.

Sagovornici su se osvrnuli na veoma visoku podršku građana članstvu Crne Gore u EU, saglasivši se da je stoga veoma važno iskoristiti povoljan trenutak i ostvariti opipljive rezultate.

Sagovornici su razmijenili mišljenja o nastavku i jačanju ekspertske podrške Njemačke Crnoj Gori u procesu pristupanja EU.

MINISTARSTVO EVROPSKIH POSLOVA

Gorčević sa Hartmanom: Uspješna saradnja Crne Gore i UNDP-ja u dostizanju ciljeva EU i Agende 2030

Ministarka evropskih poslova Maida Gorčević razgovarala je danas sa zamjenikom direktorke Regionalne kancelarije UNDP-a za Evropu i Zajednicu nezavisnih država, Nikom Hartmanom.

Gorčević i Hartman su razmijenili mišljenje o rezultatima koje je Crna Gora ostvarila u procesu pristupanja EU, kao i predstojećim ključnim obavezama na tom putu. Saglasili su se o značaju nastavka uspješne saradnje Vlade Crne Gore i UNDP-ja na polju sprovođenja obaveza iz pregovaračkog procesa i Agende 2030 Ujedinjenih nacija.

Ministarka Gorčević je zahvalila na dosadašnjoj izuzetnoj podršci UNDP-ja istakavši da je ta organizacija, u praksi, potvrdila da ostaje pouzdan i važan partner Vladi Crne Gore u sprovođenju sveobuhvatnih reformi na putu prema EU.

„UNDP je, kroz značajnu ekspertsku podršku i veliki broj projekata koji su tokom protekle dvije decenije realizovani u različitim oblastima, dao snažan doprinos, kako procesu evropske integracije, tako i dostizanju Ciljeva održivog razvoja UN-a“, kazala je ministarka Gorčević.



Ona je kazala da su ciljevi kojima Vlada teži na putu ka punopravnom članstvu komplemenarni onima iz Agende 2030, a to su održivi razvoj i bolji kvalitet života svih građana i građanki. Gorčević je prenijela zadovoljstvo što će UNDP nastaviti da, zajedno sa crnogorskom Vladom, radi na dostizanju evropskih i međunarodnih vrijednosti i standarda.

Zamjenik direktorke Regionalne kancelarije UNDP-a za Evropu i Zajednicu nezavisnih država, Nik Hartman istakao je sinergiju procesa pristupanja Crne Gore EU sa ciljevima Agende 2030 i Planom rasta Zapadnog Balkana.

“Prioritizovanjem reformi u oblasti vladavine prava, pravde i osnovnih ljudskih prava, Crna Gora ne samo da napreduje prema EU standardima, već i doprinosi ostvarivanju ciljeva održivog razvoja, jačajući institucionalne kapacitete i inkluzivno upravljanje. Podrška UNDP-a procesu pristupanja EU takođe podstiče zelene i digitalne transformacije u upravljanju, kao i ekonomiji zemlje. Kroz zakonodavne reforme i promovisanje rodne ravnopravnosti, UNDP jača svoju posvećenost inkluziji i podstiče napredak Crne Gore prema otpornom i održivom razvoju”, poručio je Hartman.

MINISTARSTVO EVROPSKIH POSLOVA

Osam miliona eura za crnogorske partnere u okviru Jadransko-jonskog programa

Institucije i organizacije iz Crne Gore ostvarile su zapažen uspjeh u okviru Prvog poziva IPA Jadransko-jonskog programa (IPA ADRION), kroz koji će njih 61 biti podržano sa oko 8 miliona eura, saopšteno je na inicijalnom sastanku sa projektnim partnerima koji je Ministarstvo evropskih poslova organizovalo u Podgorici.

„Crnogorski partneri ostvarili su izvanredan rezultat u okviru Prvog poziva, budući da im je odobreno dvostruko više sredstava nego tokom cijele prethodne perspektive IPA II. To je dokaz kvalitetnog rada i kapaciteta naših korisnika, koji su pokazali ozbiljnu posvećenost i prepoznatljivost u Jadransko-jonskom regionu. Ministarstvo evropskih poslova će, kao i do sada, svim korisnicima biti na raspolaganju kao podrška u realizaciji projekata“, istakao je Miloš Marković, v. d. generalnog direktora Direktorata za evropske fondove u Ministarstvu evropskih poslova, čestitavši korisnicima na uspješnim prijavama.

Tokom sastanka, korisnici su predstavili projekte i aktivnosti koje će sprovoditi, dok je Ministarstvo predstavilo vidove podrške koje u saradnji sa Zajedničkim sekretarijatom pruža u cilju uspješne implementacije projekata.

Program Interreg IPA ADRION usmjeren je na saradnju država u području Jadransko-jonskog regiona, a kofinansira ga Evropska unija. Pored Crne Gore, u programu učestvuju Italija, Grčka, Hrvatska, Slovenija, Albanija, Bosna i Hercegovina, Sjeverna Makedonija, Srbija i San Marino.

U okviru Prvog poziva uslovno je odobreno 67 projekata ukupne vrijednosti oko 85 miliona eura, dok crnogorski partneri učestvuju u 54 projekta.

Projekti podržani u okviru Prvog poziva usmjereni su na: jačanje otpornosti na klimatske promjene, prirodne katastrofe i katastrofe uzrokovane ljudskim djelovanjem (14 projekata), podršku razvoju cirkularne ekonomije u Jadransko-jonskom regionu (8 projekata), podršku očuvanju životne sredine (13 projekata), podršku održivoj multimodalnoj urbanoj mobilnosti (7 projekata) i jačanje pametne i karbonski-neutralne mobilnosti (6 projekata).

Očekuje se da će postupak ugovaranja projekata biti završen do septembra 2024. godine.



Autorski tekst ministarke Gorčević za Dan: Istorijska šansa za našu generaciju



Pitanje ulaska Crne Gore u Evropsku uniju je tema kojom se više od decenije bave razne institucije, ali i građani ove države, dakle, i laička i stručna javnost. Odnos prema ovoj temi ne treba da čudi ako znamo kakav značaj i posljedice ima. Ipak, najveći obim obaveza (tereta) u ovom procesu nosi Ministarstvo evropskih poslova, naročito u pogledu blagovremene informisanosti građana o svim izazovima pregovara, ali i (budućeg) članstva naše države u ovoj nadnacionalnoj međunarodnoj organizaciji. S tim u vezi, ove formate obraćanja cijenimo izuzetno značajnim jer će pomoći da razmijenimo informacije, ideje i vizije po pitanju brojnih i vjerovatno nepresušnih tema koje se odnose na Evropsku uniju i integracioni proces.

Pregovori o pristupanju su pregovori o uslovima pod kojim država kandidat pristupa Evropskoj uniji i njenim osnivačkim ugovorima, a koji se nakon završetka procesa utvrđuju međunarodnim ugovorom između država članica Evropske unije i države kandidata, tzv. Ugovorom o pristupanju. Ne smijemo zaboraviti ni da je stupanje u članstvo Evropske unije uslovljeno prihvatanjem svih prava i obaveza na kojima se zasniva Evropska unija i njen institucionalni okvir, obuhvaćenih pod pojmom pravne tekovine.

Pravna tekovina EU je podijeljena u 35 tematskih poglavlja, dok Crna Gora pregovara u okviru 33 poglavlja pravne tekovine. Do ulaska u članstvo u EU svaka država kandidat dužna je da preuzme cijelu pravnu tekovinu Evropske unije i bude sposobna za njenu efikasnu primjenu.

Otvaranjem pregovora o pojedinom poglavlju započinje sadržajna faza pregovora, tokom koje se pregovara o uslovima pod kojima će država kandidat prihvatiti, primijeniti i sprovesti pravnu tekovinu Evropske unije u tom poglavlju, uključujući prelazna razdoblja koja je eventualno zatražila. Sadržajni pregovori vode se na osnovu pregovaračkih pozicija EU i države kandidata, koje se pripremaju za svako pojedinačno poglavlje pregovora. Pregovori o pristupanju su definirani i brojnim uslovima EU kroz pojedinačna pregovaračka poglavlja, a zahtijevaju intenzivnu komunikaciju sa institucijama Evropske unije, i to prvenstveno sa Evropskom komisijom, kao i internu komunikaciju među crnogorskim institucijama i akterima civilnog društva. Tok pregovora je takođe uslovljen i prioritetima na agendi Evropske unije, odnosno prioritetima države članice koja na šestomjesečnom nivou predsjedava Savjetom EU.

Od formiranja 44. Vlade, pažnja je bila usmjerena na snaženje pregovaračke strukture (imenovan glavni pregovarač i pregovarači za klastere, formirane radne grupe...) uspostavljanje dijaloga između izvršne i zakonodavne vlasti, parlamentarne većine i opozicije, ali i snaženje partnerskog odnosa sa nevladinim organizacijama, intenziviranju komunikacije sa Evropskom komisijom. To je za posljedicu imalo deblokadu pravosudnog sistema, izbjegavanje "sive liste" za procjenu sprečavanja pranja novca i finansiranja terorizma (MANIVAL), odobrena sredstva kroz Zapadnobalkanski investicioni okvir u iznosu od 112,6 miliona za rekonstrukciju željeznice Bar–Golubovci, što predstavlja dobar primjer nastavka kvalitetnih a već započetih projekata, pripremu nacrtu Reformske agende koji će našim građanima donijeti benefite od više stotina miliona eura, organizaciju Međuvladine konferencije (prve od decembra 2021. godine), najavljenno dobijanje IBAR-a. Mnogo toga je urađeno za pet mjeseci, a najveći benefiti za Crnu Goru su tek pred nama.

Jasno je da je pred nama istorijski zadatak. To je prilika koja se ukazala našoj generaciji i nemamo ni pravo, a ni luksuz da je ispustimo. Crna Gora mora da nastavi svoj evropski put i da u najkraćem roku postane članica Evropske unije. Baš onako kako je nagovijestio premijer Milo-jko Spajić, kao 28. država EU, zašto da ne, možda već u 2028. godini?

Ministarka evropskih poslova Maida Gorčević

Oglas za poziciju Projektni menadžer (Interreg VI-A IPA Hrvatska – Bosna i Hercegovina – Crna Gora)



Ministarstvo
evropskih poslova

OGLAS ZA POZICIJU: Projektni menadžer

Rok za prijavu:
11. april 2024.



Ministarstvo evropskih poslova Crne Gore, kao Nacionalno tijelo Interreg VI-A IPA programa Hrvatska – Bosna i Hercegovina – Crna Gora 2021-2027, poziva zainteresovane kandidate da se prijave na oglas za poziciju Projektni menadžer, sa sjedištem u Podgorici.

Tekst oglasa možete preuzeti ovdje.

Detaljan opis poslova za navedenu poziciju dostupan je ovdje.

Prijavu sa prapatnom dokumentacijom potrebno je dostaviti do 11. aprila 2024. godine u 15.00 časova na mejl adresu: veselin.scepanovic@mep.gov.me, sa naznakom u naslovu mejla: Project Manager in the Joint Secretariat – Branch office in Podgorica for the Interreg VI-A IPA Programme Croatia – Bosnia and Herzegovina – Montenegro 2021-2027.

Samo kandidati koji budu ušli u uži izbor biće kontaktirani za intervju.

MINISTARSTVO EVROPSKIH POSLOVA

Gorčević u Skoplju: Zajednička obaveza EU i regiona da održimo zamah proširenja

“Zajednička obaveza EU i država regiona je da održimo zamah proširenja. Ohrabreni smo porukama koje stižu od lidera EU i koje predstavljaju dodatni podsticaj svim državama Zapadnog Balkana da svoju energiju usmjere ka suštinskim reformama. Nadamo se da će sve države Zapadnog Balkana ostvariti željeni napredak na putu ka EU, jer je svaki pojedinačni uspjeh ujedno i uspjeh i motivacija za cijeli region”, kazala je ministarka evropskih poslova Maida Gorčević.



Ona je danas učestvovala na sastanku ministara evropskih poslova u okviru Procesu saradnje u jugoistočnoj Evropi (SEECP) koji je održan u Skoplju, u okviru predsjedavanja Sjeverne Makedonije tom inicijativom.

Gorčević je kazala da je Vlada Crne Gore odlučna da intenzivnim radom osigura dugoročne i održive društveno ekonomske promjene.

“Crna Gora je dobro napredovala u procesu pristupanja EU i mjeseci koji su pred nama moraju se iskoristiti za ubrzanje reformi, posebno u oblasti vladavine prava, gdje želimo da vidimo sve bolje rezultate u implementaciji”, kazala je ministarka.

Ona je istakla posvećenost Crne Gore regionalnoj saradnji naglasivši da ona predstavlja najbolju preporuku za ekonomski rast i dalji napredak ka EU.



Ukazala je da se države regiona suočavaju sa brojnim, izazovima na polju bezbjednosti, mira, demokratskog upravljanja, ekonomskog rasta, klimatskih promjena, čije uspješno rješavanje zahtijeva zajedničko djelovanje. Istakla je da upravo zbog toga, regionalna saradnja mora ići uporedo sa perspektivom evropskih integracija.

“Zaključci sa posljednjeg samita Berlinskog procesa u Tirani potvrdili su težnje Zapadnobalkanske šesterke da unaprijedi regionalnu ekonomsku integraciju kroz zajedničko regionalno tržište. To su ključni koraci ka boljoj regionalnoj saradnji koji imaju potencijal da podstaknu socio-ekonomski oporavak i ubrzaju napredak zemalja Zapadnog Balkana ka članstvu u EU”, zaključila je Gorčević.

Proces saradnje u jugoistočnoj Evropi (SEECP) je regionalni okvir saradnje osnovan 1996. godine sa ciljem promovisanja i jačanja dobrosusjedskih odnosa između zemalja jugoistočne Evrope. Učesnice SEECP-a su: Albanija, Bosna i Hercegovina, Bugarska, Crna Gora, Grčka, Hrvatska, Kosovo, Moldavija, Rumunija, Sjeverna Makedonija, Slovenija, Srbija i Turska. Crna Gora je postala učesnica inicijative 11. maja 2007.

Najznačajniji dokument SEECP-a je Povelja o dobrosusjedskim odnosima, stabilnosti, bezbjednosti i saradnji u jugoistočnoj Evropi, kojom se kao primarni cilj Procesu definiše jačanje dobrosusjedskih odnosa među državama regiona, kroz saradnju u oblastima bezbjednosti i stabilnosti, ekonomije, pravosuđa i unutrašnjih poslova, borbe protiv korupcije i organizovanog kriminala i promovisanja društvene i kulturne saradnje.

MINISTARSTVO EVROPSKIH POSLOVA

Saradnja Crne Gore i Kosova uspješna priča uz podršku EU

Prekogranična saradnja između brojnih institucija i organizacija iz Crne Gore i sa Kosova, uz finansijsku podršku Evropske unije, rezultirala je uspješnom realizacijom projekata koji doprinose boljem kvalitetu života građana u ovom području, a nastaviće se i u programskom okviru IPA III.

Na Završnoj konferenciji IPA II programa prekogranične saradnje Crna Gora – Kosovo 2014-2020, koja je danas održana u Prištini, ministarka evropskih poslova Crne Gore Maida Gorčević istakla je da je saradnja u okviru ovog programa pokazala da zajednički izazovi i njihova rješenja ne poznaju granice.



„U okviru programskog okvira IPA II, koji je obuhvatio period od 2014. do 2020. godine, podržana su 24 projekta ukupne vrijednosti od preko 9 miliona eura, i to iz oblasti zapošljavanja, socijalne inkluzije, zaštite životne sredine, prilagođavanja klimatskim promjenama, upravljanja rizicima od prirodnih nepogoda, kao i razvoja turizma kroz valorizaciju prirodnog i kulturnog naslijeđa. Uvjerenam sam da će naša uspješna saradnja biti još intenzivnija u narednom periodu, i da će Crna Gora i Kosovo kroz buduće zajedničke projekte biti u mogućnosti da iskoriste još više sredstava iz evropskih fondova“, naglasila je Gorčević.

Ministar administracije lokalne samouprave Republike Kosovo Elbert Krasnići poručio je da saradnja između Crne Gore i Kosova predstavlja uspješnu priču u pogledu međudržavnih i dobrosusjedskih odnosa.

„Program prekogranične saradnje Crna Gora-Kosovo 2014-2020 nesumnjivo je uticao na unapređenje standarda i kvaliteta života ljudi u programskom području kroz održivi ekonomski, ekološki i društveni razvoj, uz poštovanje zajedničke kulturne i prirodne baštine. Zahvaljujem svim partnerima koji su zajednički uspješno sproveli projekte sa konkretnim rezultatima i pozivam ih da nastavimo koordinaciju i saradnju, kako bismo ostvarili još veći uticaj u prekograničnim područjima“, kazao je Krasnići.

Zamjenik šefa odeljenja za saradnju u Kancelariji Evropske unije na Kosovu Alesandro Biancardi istakao je da program između Crne Gore i Kosova pokazuje kako je kroz prekograničnu saradnju moguće riješiti zajedničke izazove i iskoristiti razvojne prilike.

„Možda ću biti malo subjektivan, ali čvrsto vjerujem da su programi prekogranične saradnje na Zapadnom Balkanu jedni od najuspješnijih programa koje podržava EU, jer donose konkretne koristi društvenom, ekonomskom i teritorijalnom razvoju. Kroz ulaganje u zapošljavanje, životnu sredinu, turizam i kulturno nasljeđe, ovi programi pomažu u stvaranju jačih veza između susjednih zemalja i služe kao svjedočanstvo posvećenosti Evropske unije ujedinjenoj, prosperitetnoj i miroljubivoj Evropi“, naglasio je Biancardi.

U okviru Završne konferencije upriličena je ceremonija potpisivanja Bilateralnog sporazuma između Crne Gore i Republike Kosovo o saradnji u okviru IPA III Program prekogranične saradnje Crna Gora – Kosovo 2021-2027. Sporazum je u ime Crne Gore potpisala ministarka evropskih poslova Maida Gorčević, dok je u ime Kosova sporazum potpisao Besnik Bislimi, prvi zamjenik premijera Vlade Republike Kosova za evropske integracije, razvoj i dijalog.



Za novi IPA III Program prekogranične saradnje Crna Gora – Kosovo 2021-2027 opredijeljeno je 8,4 miliona sredstava Evropske unije. U okviru ovog programa biće podržani projekti iz oblasti zapošljavanja i socijalne inkluzije, sa fokusom na ranjive grupe, kao i projekti iz oblasti promocije turizma i kulturnog i prirodnog nasljeđa.

Na konferenciji je najavljeno da se Prvi poziv u okviru novog programa očekuje tokom ove godine.

MINISTARSTVO EVROPSKIH POSLOVA

Forum “Pitaj ministra!” u susret obilježavanju Dana studenata



Ministarsvo evropskih poslova, u saradnji sa Ministarstvom prosvjete, nauke i inovacija, Ministarstvom unutrašnjih poslova i Ministarstvom energetike i rudarstva, 3. aprila organizuje, sedmi po redu, Forum „Pitaj ministra!“.

Forum se organizuje u susret obilježavanju Dana studenata, a otvoriće ga ministarka evropskih poslova Maida Gorčević.

O temama od značaja za njihovo obrazovanje i profesionalno usavršavanje, u okviru četiri okrugla stola, sa studentima svih univerziteta u Crnoj Gori će razgovarati ministari Anđela Jakšić- Stojanović, Danilo Šaranović i Saša Mujović.

Događaj se organizuje u okviru projekta EU4ME, koji finansira Evropska unija, i dio je Strategije informisanja javnosti o pristupanju Crne Gore EU 2023-2026 godina.

Nakon događaja biće objavljeno saopštenje za medije i dostavljen video i foto materijal.

MINISTARTSVO EVROPSKIH POSLOVA

Crna Gora i Albanija njeguju dobrosusjedske odnose kroz IPA program prekogranične saradnje

Crna Gora i Albanija već 16 godina saraduju u okviru programa prekogranične saradnje, a kroz finansijski okvir IPA II uspješno je sproveden 21 projekat podržan od strane Evropske unije sa ukupno 7 miliona eura. To je poručeno danas na konferenciji u Podgorici, kojom je obilježen završetak IPA Programa prekogranične saradnje Crna Gora – Albanija 2014-2020.

Završnu konferenciju otvorio je državni sekretar u Ministarstvu evropskih poslova Crne Gore Bojan Božović, koji je kazao da su projekti IPA II Programa prekogranične saradnje Crna Gora – Albanija odgovorili na izazove u oblasti zapošljavanja, mobilnosti radne snage, socijalne i kulturne inkluzije, zaštite životne sredine i prilagođavanja klimatskim promjenama.

„Dobrosusjedski odnosi i regionalna saradnja su osnovni preduslovi za pristupanje Evropskoj uniji. Posvećena, iskrena i efikasna saradnja između Crne Gore i Albanije, zasnovana na uzajamnom povjerenju i poštovanju, unapređuje odnose dvije zemlje, otvara prekogranične razvojne perspektive i istovremeno omogućava razmjenu najboljih praksi i iskustava u oblastima od zajedničkog interesa“, istakao je Božović.



Jona Sulji, generalna direktorica Državne agencije za strateško programiranje i koordinaciju pomoći Republike Albanije, kazala je da su Albanija i Crna Gora posvećene zajedničkoj evropskoj budućnosti, ističući da su korisnici projekata iz dvije države pokazali veliko interesovanje za prekograničnu saradnju i uz podršku EU ostvarili značajne rezultate koji doprinose boljem kvalitetu života u ovom području.

„Na nama je velika odgovornost, ne samo prema poreskim obveznicima Evropske unije, već i prema svim institucijama i organizacijama iz obje naše države, građanima i zajedničkoj budućnosti. Zadovoljni smo postignutim, a vjerujem da ćemo u predstojećoj perspektivi IPA III imati priliku da poboljšamo rezultate i ostvarimo još veći uticaj našeg programa“, kazala je Sulji.

Sanja Bečanović, v.d. generalne direktorice Direktorata za finansiranje, ugovaranje i sprovođenje sredstava EU u Ministarstvu finansija Crne Gore, istakla je važnost Programa u jačanju dobrosudsjsedjskih odnosa i socioekonomskom razvoju regiona.

„Koristim priliku da zahvalim na dobroj saradnji Delegaciji EU u Crnoj Gori, operativnim strukturama u Crnoj Gori i Albaniji i Zajedničkom tehničkom sekretarijatu u Podgorici. Posvećeni smo unapređenju saradnje sa kontrolnim tijelom Albanije i optimizaciji procesa verifikacije troškova, i u tom duhu ćemo nastaviti i u narednoj perspektivi“, kazala je Bečanović.

Liselote Isakson, zamjenica šefa Sektora za saradnju u Delegaciji Evropske unije (EU) u Crnoj Gori, naglasila je da Evropska unija ne bi bila ono što je danas da nije bilo svih onih ljudi u pograničnim područjima koji su razumjeli da saradnja preko granica donosi koristi kako njima samima tako i njihovim državama.

„Čvrsto vjerujem da je Program prekogranične saradnje između Crne Gore i Albanije pokazao snagu u rješavanju zajedničkih izazova, ali i u korišćenju mogućnosti za rast i razvoj. Ne zaus-tavljamo se ovdje, već se saradnja nastavlja kroz novi program prekogranične saradnje, za koji je Evropska unija obezbijedila blizu 12 miliona eura bespovratnih sredstava“, kazala je Isakson.

U drugom dijelu događaja, predstavnici Zajedničkog tehničkog sekretarijata su detaljnije predstavili rezultate Programa i projekata koji su finansirani u okviru njega.

Na kraju je održana i panel diskusija sa predstavnicima institucija i organizacija iz Crne Gore i Albanije koji su učestvovali u sprovođenju projekata, na temu „Zaštita životne sredine, promocija prilagođavanja i ublažavanja klimatskih promena, prevencija i upravljanje rizicima“.



Uspješno završen sedmi Forum „Pitaj Ministra!“ – studenti i ministri razgovarali o aktuelnoj situaciji u zemlji, zadacima i planovima resora

„Evropska integracija je proces cijelog društva, a upravo ste vi, mladi, pokretačka snaga i motivacija da taj proces privedemo kraju. Svi napori koje ulažemo da Crna Gora postane sledeća članica Evropske unije su zalog za vašu budućnost. Vi ćete biti građani Unije i dijeliti vrijednosti i standarde na kojima se ona zasniva“, poručila je studentima ministarka evropskih poslova Maida Gorčević na Forumu „Pitaj ministra!“.



Povodom obilježavanja 4. aprila, Dana studenata, Ministarstvo evropskih poslova je organizovalo forum „Pitaj ministra“, u okviru projekta EU4ME koji finansira Evropska unija, a u sklopu kojeg se afirmiše snažnija uključenost mladih u proces pristupanja EU.

Ministari prosvjete, nauke i inovacija; unutrašnjih poslova i energetike i rudarstva, Andela Jakšić- Stojanović, Danilo Šaranović i Saša Mujović razgovarali su danas sa oko 70 studenata svih univerziteta u Crnoj Gori o temama od značaja za njihovo obrazovanje i profesionalno usavršavanje, kao i o aktuelnoj političkoj, ekonomskoj i ukupnoj situaciji u Crnoj Gori, te ulozi studenata u izgradnji crnogorskog društva na putu prema punopravnom članstvu u EU.

Otvarajući Forum, ministarka evropskih poslova Maida Gorčević je čestitala studentima predstojeći praznik i istakla da na putu ka EU, Vlada računa na studente, kao snagu društva sa kojom će dijeliti odgovornost, ali i otkrivati nove horizonte.

stakla je da, kroz proces pristupanja, Vlada želi, ne samo da uredi omladinske politike u skladu sa najboljim evropskim praksama, nego da učini Crnu Goru boljim mjestom za život svih građanki i građana, a mladima stvori uređeno društvo koje će dalje razvijati.

„Sva zalaganja ove Vlade pokazuju da je naš cilj jasan i neupitan – do 2028. godine, Crna Gora će biti spremna da postane 28. članica Evropske unije. Kad pogledam vas, obrazovane, ambiciozne i inspirativne mlade ljude, još sam više ohrabrena i uvjerena da je taj cilj realan“, poručila je Gorčević.

U neformalnom razgovoru, ministri su predstavili rad resora na čijem su čelu i odgovorili na brojna pitanja studenata.

Studenti su sa ministarkom prosvjete nauke i inovacija Anđelom Jakšić-Stojanović razgovarali o trenutnom stanju u obrazovanju i kvalitetu studentskog života, reformama i inovativnosti u nastavi i istraživanju, širenju kapaciteta pojedinih fakultetskih jedinica i brojnim drugim pitanjima.

“Veoma me raduje današnji susret sa studentima i hrabri njihova zainteresovanost i upućenost u sve oblasti obrazovanja, kao i njihova želja za poboljšanjem našeg obrazovnog sistema. Izazovi sa kojima se susrijeću su od velikog značaja za dalji razvoj ove oblasti zato mi je posebno stalo da se njihova iskustva i sugestije čuju i budu integrisani u reforme i unapređenja na kojima radimo“, poručila je ministarka prosvjete, nauke i inovacija Anđela Jakšić-Stojanović.



Sa ministarom unutrašnjih poslova Danilom Šaranovićem su razmijenili mišljenje o stanju bezbjednosti u našoj državi, o aktivnostima koje Ministarstvom unutrašnjih poslova sprovodi na suzbijanju djelovanja organizovanih kriminalnih grupa, kao i o aktuelnom imenovanju prvog čovjeka policije. Studenti su ministra Šaranovića pitali i o saradnji sa civilnim sektorom, načinu zapošljavanja u MUP-u, povjerenju građana u policiju, uvođenju Amber alerta, ali i o prednostima i manama obavljanju funkcije ministra.

Ministar Šaranović je izrazio zadovoljstvo zbog svega što je danas čuo od studenata, kao i nivoom njihove zainteresovanosti za teme iz nadležnosti Ministarstva unutrašnjih poslova.

"Sve ono što smo čuli danas od njih, daje nam za pravo da nedvosmisleno zaključimo da ova generacija zaista može na najbolji način da bude uključena u proces donošenja odluka, ne samo onih koje se tiču omladinskih politika i politika koje se odnose na studente, već na sve društvene teme", kazao je Šaranović.



Sa ministrom energetike i rudarstva Sašom Mujovićem su razmijenili mišljenje o najaktuelnijim temama, dominantno iz oblasti energetike, a najveće interesovanje studenata bilo je vezano za projekte iz obnovljivih izvora energije, konkretno za njihov dalji razvoj i dinamiku izgradnje takvih energetske objekata u Crnoj Gori. Jednako interesantna tema bila je i budućnost Termoelektrane Pljevlja, a samim tim i perspektiva grada Pljevalja i process pravedne tranzicije. Studente je takode zanimalo kakav je stav ministarstva kada su u pitanju male hidro elektrane i kakav je zaista njihov uticaj na životnu sredinu, ali i učešće u ukupnom energetske bilansu.

Pitanje valorizacije potencijala Bilećkog jezera je takođe bilo tema razgovora i u tom kontekstu koji su dalji planovi države. Interesantno je bilo pitanje vezano za mogućnost izgradnje nuklearne elektrane u Crnoj Gori, a iz oblasti rudarstva studenti su se najviše interesovali za status rudara, poslovanje rudnika i nekih neriješenih pitanja bivših rudara iz ranijeg perioda.



Ministar Mujović je kazao da uvijek sa ponosom ističe da je rad sa studentima njegovo najveće zadovoljstvo i "prirodni ambijent". Kako je naglasio ovaj razgovor sa studentima, odlična je prilika da se čuju njihove ideje, stavovi, predlozi, prilika da se odgovori na njihova pitanja i interesovanja. Ministar Mujović naglašava da su studenti uljepšali današnji dan i unijeli neku posebnu energiju za dalji rad, za pomjeranje granica u energetskom sektoru, a sve sa ciljem kako bi upravo naši student imali bolje uslove za život i kako bi Crna Gora bila njihovo parče neba i mjesto gdje će ostvariti svoje karijere" poručio je Mujović studentima.

Studenti su izrazili zadovoljstvo prilikom da sa ministrima razmijene mišljenja na različite teme, postavljaju im pitanja i daju predloge u pravcu unapređenja stanja u više oblasti. Izrazili su spremnost da, zajedno sa Vladom, kroz nastavak konstruktivnog dijaloga i saradnje, rade na unapređenju svih segmenata društva.

MINISTARSTVO EVROPSKIH POSLOVA/MINISTARSTVO PROSVJETE, NAUKE I INOVACIJA/MINISTARSTVO UNUTRAŠNJIH POSLOVA/MINISTARSTVO ENERGETIKE I RUDARSTVA

Radionica za pripremu predloga projekata za Program prekogranične saradnje Srbija – Crna Gora 2021-2027



Upravljačko tijelo i Struktura Programa prekogranične saradnje Srbija – Crna Gora 2021-2027, uz podršku Zajedničkog tehničkog sekretarijata Programa, organizuju dvodnevnu online radionicu na temu pripreme predloga projekata.

Radionica će se održati online 16. i 17. aprila 2024. godine, a agendu možete preuzeti ovdje.

Zainteresovani se mogu prijaviti za učešće do 10. aprila popunjavanjem prijavnog obrasca.

Link za učešće na radionici biće blagovremeno poslat svim prijavljenim učesnicima putem mejl adrese jts@cbcsrb-mne.org.

Više informacija o Programu prekogranične saradnje Srbija – Crna Gora 2021-2027 dostupno je na internet stranici <https://cbcsrb-mne.org/>.

Gorčević sa austrijskom saveznom ministarkom za EU: Puna podrška Crnoj Gori da ubrza pristupanje EU

Crna Gora je u kratkom vremenskom periodu ostvarila značajne pomake na evropskom putu. To je pokazatelj da imate političku volju i kapacitete da u kratkom vremenskom periodu ispunite sve obaveze iz evropske agende i postanete sljedeća članica EU, poručila je austrijska savezna ministarka za EU i Ustav Karoline Edšadler na sastanku sa ministarkom evropskih poslova Maidom Gorčević.

Savezna ministarka Edšadler je pozdravila napredak koji je Crna Gora do sada ostvarila u pregovaračkom procesu i prenijela da će Austrija nastaviti da snažno podržava pristupanje Crne Gore EU.

Ona je pohvalila visoku podršku građana članstvu u EU i kazala da je važno da i Crna Gora i EU iskoriste aktuelni povolja trenutak i ubrzaju proces pristupanja.

„Nova Vlada je na početku svog mandata napravila značajne pomake na evropskom putu. Jasnom posvećenošću i rezultatima na terenu potvrđujemo da smo odlučni da u najkraćem roku ispunimo sve potrebne obaveze i do ljeta dobijemo IBAR. To će biti važna prekretnica u procesu evropske integracije, kako za crnu Goru, tako i za EU, ali i snažan motivacioni faktor da još intenzivnije radimo u narednom periodu“, kazala je ministarka evropskih poslova Maida Gorčević.



Gorčević je zahvalila na kontinuiranoj političkoj i ekspertskoj podršci Austrije evropskoj integraciji Crne Gore.

Ona je informisala sagovornicu o tekućim i planiranim aktivnostima u pregovaračkom procesu istakavši da je Vlada odlučna da do kraja svog mandata ispuní sve obaveze i Crnu Goru pripremi za punopravno članstvo u EU.

„Odlučni smo da u zadatim rokovima isporučimo rezultate koje smo postavili zajedno sa našim prijateljima i partnerima iz EK. Sa druge strane, očekujemo da će naš trud i rad biti vrednovan i da ćemo nakon ljeta i dobijanja IBAR-a preći u finalnu fazu pregovaračkog procesa i početi da zatvaramo poglavlja“, kazala je Gorčević.

Sagovornici su razmijenili mišljenje u vezi sa unapređenjem političke i ekonomske saradnje, te promocije važnosti politike proširenja i evropskog puta Crne Gore u međunarodnoj javnosti.

MINISTARSTVO EVROPSKIH POSLOVA

Poziv za Okrugli sto povodom izrade Nacrta programa pristupanja Crne Gore Evropskoj uniji 2024 – 2027.



Ministarstvo evropskih poslova, poziva zainteresovane subjekte, naučnoistraživačke ustanove, medije, NVO-e i druge predstavnike crnogorske javnosti da delegiraju najviše po jednog predstavnika za Okrugli sto povodom izrade Nacrta programa pristupanja Crne Gore Evropskoj uniji 2024 – 2027, koji će se održati u srijedu 10. IV 2024. s početkom u 9.00 časova u EU info centru (Trg Argentina, Podgorica).

Imajući u vidu da je Program pristupanja Crne Gore Evropskoj uniji (PPCG) krovni strategijski dokument procesa evropske integracije Crne Gore koji definiše obim i dinamiku reformi koje su potrebne za usklađivanje Crne Gore sa pravnom tekovinom Evropske unije, cilj Okruglog stola je da se pruži prilika svim relevantnim akterima da ukažu na potencijalna unapređenja, a sve u svrhu ostvarivanja adekvatne dinamike ostvarenja spremnosti Crne Gore za članstvo u EU.

Svi zainteresovani učesnici neophodne podatke (ime i prezime, ustanovu/organizaciju ispred koje su delegirani) mogu dostaviti do utorka 9. IV u 12.00 časova na email: nada.vojvodic@mep.gov.me

Na skupu će govoriti glavni pregovarač Crne Gore sa Evropskom unijom, doc. dr Predrag Zenović.

Pozivamo medije da isprate događaj.

Javni poziv – sektorska analiza Ministarstva evropskih poslova



U skladu sa članom 12 Uredbe o izboru predstavnika nevladinih organizacija u radna tijela organa državne uprave i sprovođenju javne rasprave u pripremi zakona i strategija („Službeni list Crne Gore“, broj 41/18), a u vezi sa članom 32a stav 2 Zakona o nevladinim organizacijama („Službeni list Crne Gore“, br. 39/11 i 37/17), Ministarstvo evropskih poslova objavljuje

JAVNI POZIV

Zainteresovanim nevladinim organizacijama koje djeluju u oblastima evroatlantske i evropske integracije Crne Gore za učešće u konsultacijama u cilju sačinjavanja Sektorske analize za utvrđivanje predloga prioriternih oblasti od javnog interesa i potrebnih sredstava za finansiranje projekata i programa nevladinih organizacija iz Budžeta Crne Gore u 2025. godini.

Konsultacije podrazumijevaju davanje predloga, sugestija i komentara na Nacrt sektorske analize, u pisanom obliku na adresu Ministarstva: Bulevar revolucije 15, Podgorica, ili u elektronskom obliku na adresu: nada.vojvodic@mep.gov.me .

Rok za konsultacije je 15 dana, odnosno zaključno sa 20. aprilom 2024. godine.

Gorčević na sjednici Odbora za evropske integracije: Sve ide planiranim rokom, očekujemo dobijanje IBAR-a na ljeto

„Prema dinamičkom planu za dobijanje IBARa i dogovorenih rokova s EK, sve ide planiranim tokom i očekujemo dobijanje Izvještaja o ispunjenosti privremenih mjerila na ljeto. Obaveza Ministarstva evropskih poslova je da do kraja aprila obavijesti EK šta je ispunjeno, pošalje izvještaj o spremnosti privremenih mjerila i operativnih zaključaka i da obrazloženje zašto neka mjerila neće biti ispunjena u potpunosti, sa jasnim planom kada i kako ćemo se odnositi prema njima u narednom periodu“, poručila je ministarka evropskih poslova Maida Gorčević na sjednici Odbora za evropske integracije.



Ministarka je kazala da je pitanje IBAR-a i pitanje evropskih integracija postavljeno jako visoko i kao jedan od glavnih prioriteta ne samo Vlade nego i Parlamenta, istakavši da je izuzetno važno da imamo konsenzus kada su evropske integracije u pitanju.

„Nije samo Vlada koja nosi ovaj proces nego i Parlament. Zahvalna sam opoziciji koja je pokazala konstruktivan odnos prema ovim pitanjima u prethodnom periodu“, poručila je ministarka Gorčević.

Ona je kazala da je Vlada, kroz Dinamički plan postavila jasne korake šta se očekuje od Crne Gore kada je riječ o dobijanju IBARa, te da je tokom prethodnog perioda održan veliki broj tematskih sastanaka sa Evropskom komisijom i domaćim institucijama, kao i 13. sastanak Pododbora za pravdu, slobodu i bezbjednost.

„Prethodni period je obilježio ozbiljan rad ministara pravde, unutrašnjih poslova i kulture i medija. Većina operativnih zaključaka sa tematskih sastanaka je ispunjena. Pripremljeni su sistemski zakoni iz oblasti pravosuđa i paket medijskih zakona. U komunikaciji smo sa EK i želim da pohvalim njihove brze reakcije. Sve zakone smo radili u konsultaciji sa ekspertima“ kazala je Gorčević.

Ministarka je podsjetila da su Evropskoj komisiji, a potom i Venecijanskoj komisiji, na mišljenje je poslata set sistemskih zakona iz oblasti pravosuđa i to: Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o Sudskom savjetu i sudijama, Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o Državnom tužilaštvu, Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o Specijalnom državnom tužilaštvu, Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o sprječavanju korupcije. Kako je pojasnila, Evropskoj komisiji su, takođe, poslata na mišljenje i nacrt nove Strategije reforme pravosuđa za period 2024-2027, kao i nacrt Zakona o izmjenama i dopunama Zakonika o krivičnom postupku. Takođe, EK je upućen na mišljenje i paket medijskih zakona koje je pripremila Ministarstvo kulture i medija odnosno Zakon o audio-vizuelnim medijskim uslugama, Zakon o medijima i Zakon o javnom medijskom servisu Crne Gore.

„Dodatno, Crna Gora je formirala Nacionalni savjet za borbu protiv korupcije, čiji je predsjednik potpredsjednik Vlade za politički sistem, pravosuđe i antikorupciju, i čiji je primarni zadatak izrada Strategije za borbu protiv korupcije“, kazala je Gorčević.

Govoreći o predstojećim rokovima, ministarka je kazala da je rok za dostavljanje prvog Nacrta zakona o izmjenama i dopunama zakona o oduzimanju imovinske koristi stečene kriminalnom djelatnošću, na mišljenje EK, 8. april. Istakla je da je 15. april rok za pripremu Nacrta strategije Akcionog plana za borbu protiv korupcije, a da do 20. aprila treba da se šalje Nacrt mehanizama za praćenje implementacije pomenute strategije i Akcionog plana za borbu protiv korupcije.

Ministarka je pojasnila da, kada je riječ o preostalim koracima, postoji nekoliko privremenih mjerila koja se oslanjaju na rad Skupštine, odnosno matičnih odbora, a koji se odnose na donošenje plana izmjena Zakona o finansiranju političkih subjekata i izbornih kampanja što je u nadležnosti Odbora za sveobuhvatnu izbornu reformu; imenovanja članova/ica Savjeta Agencije za sprječavanje korupcije što je u nadležnosti Odbora za antikorupciju.



Takođe, ukazala je na dva mjerila čije ispunjenje nije u nadležnosti Vlade, a koja se odnose na izmjenu člana Ustava da ministar pravde ne treba da bude član Sudskog savjeta i izbor predsjednika Vrhovnog suda. Istakla je da će Ministarstvo 8. aprila obavijestiti EK o zaključcima iz ovih privremenih mjerila sa jasnim planom kako će se prema njima odnositi u narednom periodu.

„Što se tiče Vlade, ne postoji zabrinutost u dijelu ispunjavanja obaveza kada je dobijanje IBAR-a u pitanju. Postoji politička volja, vidim da postoji i konstruktivan odnos u parlamentu. Sigurna sam da nakon dobijanja pozitivnih mišljenja od EK da će i ovi zakoni koji su u fazi nacрта imati prioritet prilikom glasanja u parlamentu“, dodala je Gorčević“, zaključila je Gorčević.



Gorčević u Sofiji: Pristupanje EU je realnost na dohvat ruke

„Nakon 12 godina pregovora o članstvu u EU, možemo reći da ono tek sad izgleda kao stvarnost. Ozbiljnim i opsežnim reformama koje smo u kratkom periodu ostvarili, učinili smo da pristupanje EU ne bude više nedostižan san nego realnost na dohvat ruke“, poručila je ministarka evropskih poslova Maida Gorčević na panel debati “Ubrzana integracija: ulaganje u Evropsku bezbjednost” koji je organizovala Alde partija, Atlanski klub i Evropski liberalni forum u Sofiji.

Na panelu koji je moderirala rektorka Koledža Evrope Federika Mogerini, a na kome su učestvovali predstavnici država Zapadnog Balkana, Turske i Rumunije ministarka Gorčević je kazala da Crna Gora ima realnu šansu i istorijsku priliku da u kratkom vremenskom periodu pristupi zajednici evropskih država i naroda.



„Imamo opšti društveni konsenzus po ovom pitanju, nedavna istraživanja javnog mnjenja pokazuju da preko 80 posto građana Crne Gore podržava članstvo države u EU. Naša misija je da uključimo cijelo društvo u ovaj proces i mislim da smo već uspjeli pokrenuti stvari. Imamo konsenzus u Skupštini oko pitanja koja se tiču pregovara sa EU, uključili smo civilno društvo, NVO sektor, međunarodne organizacije u pregovarački proces“, kazala je Gorčević.

Ona je istakla da crnogorska administracija neumorno radi da ispuni sve potrebne zahtjeve i da dobije Izvještaj o ispunjenosti privremenih mjerila (IBAR) za poglavlja 23 i 24. Kako je dodala, konačno postoji istinski dijalog i partnerstvo se Evropskom komisijom i komunikacija na dnevnom nivou.

„Mi smo mala država i imamo nedovoljne administrativne kapacitete i potrebna nam je dodatna ekspertna podrška u svim oblastima, a Evropska komisija i sve države članice su više nego voljne da pomognu“, poručila je Gorčević.

Ministarka Gorčević je objasnila da je dobijanje IBARa za Crnu Goru predstavlja otvaranje nove, ništa manje zahtjevne faze pregovaračkog procesa. Istakla je da, iako je značajan posao obavljen, pred Crnom Gorom je jop zahtjevnih obaveza na ispunjenju svih uslova za postepeno zatvaranje pregovaračkih poglavlja.

Govoreći o Novom planu rasta za Zapadni Balkan, Gorčević je kazala da je vrijednost ovog plana za Crnu Goru ne samo ekonomska, već i reformska jer uključuje i dodatne mjere u oblasti vladavine prava koja je u fokusu pregovaračkog procesa. Osim toga, kako je istakla, posebna vrijednost Plana rasta je jačanje veza između zemalja Zapadnog Balkana, koje imaju novu motivaciju za saradnju.

MINISTARSTVO EVROPSKIH POSLOVA



Zenović: Crna Gora može dobiti pozitivan izvještaj iz poglavlja 23 i 24

Crna Gora je na vratima završnice pregovora s Evropskom unijom i mogla bi ih otvoriti u junu, ocijenio je evropski komesar za proširenje, Oliver Varhelji, na konferenciji u Sofiji.

“Proširenje se mora desiti. To je jasno, to je od vitalnog interesa, a mi naporno radimo kako bismo dočekali nove članice. Vrata su otvorena i možemo postići reforme. Ima još mjerila koje Crna Gora treba da ispuni, ima novu vladu i konstrukciju koja je počela da ih isporučuje”, kazao je Varhelji.



Iz Ministarstva evropskih poslova poručuju da su sva mjerila iz poglavlja 23 i 24 ispunjena. Posebno raduje poruka da je posvećenost posljednjih mjeseci Crnu Goru kvalifikovala za prvu narednu članicu EU.

“I u tom pogledu ako ova dinamika bude zadržana Crna Gora uz sve reformske procese na kojima radi može dobiti pozitivan izvještaj iz poglavlja 23 i 24 i potvrditi zaključak konferencije”, istakao je Predrag Zenović glavni pregovarač sa EU.

Slične poruke stigle su danas i iz Brisela, gdje je ministar unutrašnjih poslova Danilo Šaranović.

“Naši evropski partneri razumiju da je borba protiv kriminala prioritet. Rezultati u toj borbi šalju nedvosmislenu poruku da je naš sistem bezbjednosti spreman na odlučnu borbu protiv kriminala”, naglasio je Šaranović.

Snažna podrška Bugarske da Crna Gora postane sljedeća članica EU

Bugarska snažno podržava članstvo Crne Gore u EU i spremna je da pruži ekspertsku pomoć i podijeli svoja iskustva u pregovaračkom procesu i osnaži saradnju dvije države na svim poljima, poručeno je sa sastanaka ministarke evropskih poslova Maide Gorčević sa bugarskim zvaničnicima.

Ona se, tokom posjete Bugarskoj, sastala sa predsjednikom Parlamenta, Rosen Željazkovim i predsjednikom parlamentarnog Odbora za EU poslove Kirilom Petkovim. Takođe, ministarku Gorčević je primila i pomoćnica ministra vanjskih poslova, ambasadorka Elena Šekerletova i sekretar za vanjsku politiku predsjednika Bugarske, Rusi Ivanov.



Predsjednik Parlamenta, Željazkov je kazao da su se Unija, ali i sam pregovarački proces dosta promijenili od perioda kada je Bugarska postala punopravna članica. "I nakon izbora u junu, očekujemo da će novi saziv Evropskog parlamenta, ostati naklonjen proširenju i da će Crna Gora postati članica brže nego što očekujemo", objasnio je on.

Predsjednik Odbora za EU poslove, Petkov kazao je da Crna Gora kuca na širom otvorena vrata kada je Bugarska u pitanju i da može da računa na punu i nedvosmislenu podršku u procesu EU integracije. Takođe, ponudio je svu ekspertsku pomoć u savladavanju izazova u pregovaračkom procesu i usklađivanju zakonodavstva.



Sa pomoćnicom ministra vanjskih poslova, Elenom Šekerletovom ministarka Gorčević je razmijenila mišljenja o podršci Bugarske u radnim tijelima EU, kao i predstojećoj međuvladinoj konferenciji koja treba da se održi u junu. "Želimo da vam pružimo pomoć u svim oblastima i podijelimo ekspertizu Bugarske i tu saradnju treba da ostvarimo što prije. Ne samo Ministarstvo evropskih poslova nego i ostala ministarstva treba da se povežu i podijele iskustva sa našim institucijama", kazala je Šekerletova.

Gorčević je na sastanku sa sekretarom za vanjsku politiku predsjednika Bugarske, Ivanovim kazala da se nada da će proširenje ostati prioritet i novom Evropskom parlamentu i Komisiji i da će Bugarska imati značajnu ulogu u zagovaranju politike proširenja.

"U uslovima globalne nestabilnosti Evropa mora da bude ujedinjena, a politika proširenja je jedan od najboljih načina da se očuva stabilnost na evropskom kontinentu. Bugarska će nastaviti da se zalaže na princip regate i pristupanja prema zaslugama i na osnovu rezultata sprovedenih reformi, a u tom pogledu Crnu Goru vidimo kao prvu sljedeću članicu EU", poručio je Ivanov.

Na marginama Foruma „EU srijeće Balkan“ delegacija Ministarstva evropskih poslova se sastala sa predstavnicama organizacije PanEuropa Bugarska, Gerganom Pasi i Biserkom Beniševom, koje su učestvovala i vodile pregovore o pristupanju Bugarske EU. U prijateljskom i konstruktivnom razgovoru su razmijenjena mišljenja u vezi sa zaokruživanjem reformi i ulaskom u finalnu fazu pregovaračkog procesa Crne Gore. Bugarska strana je predstavila svoje iskustvo istakavši da je važno da Crna Gora koristeći njihov primjer i naučene lekcije, izbjegne neke greške i lakše i brže ispuni svoje obaveze. Pohvalile su dosadašnje rezultate i iznijele očekivanje da će Crna Gora uskoro postati punopravna članica EU.

MINISTARSTVO EVROPSKIH POSLOVA

Okrugli sto o Nacrtu programa pristupanja Crne Gore Evropskoj uniji 2024 – 2027.



Ministarstvo evropskih poslova organizuje u srijedu, 10. aprila, Okrugli sto o Nacrtu programa pristupanja Crne Gore Evropskoj uniji 2024 – 2027.

Događaj će se održati u Evropskoj kući (Trg Argentina, Podgorica), s početkom u 9.00 sati.

Na skupu će govoriti glavni pregovarač Crne Gore sa Evropskom unijom, doc. dr Predrag Zenović.

Program pristupanja Crne Gore Evropskoj uniji je krovni strategijski dokument procesa evropske integracije koji definiše obim i dinamiku reformi koje su potrebne za usklađivanje Crne Gore sa pravnom tekovinom Evropske unije.

Cilj skupa je da se pruži prilika svim relevantnim akterima da ukažu na potencijalna unapređenja, a sve u svrhu ostvarivanja adekvatne dinamike ostvarenja spremnosti Crne Gore za članstvo u EU.

Pozivamo medije da isprate događaj.

MINISTARSTVO EVROPSKIH POSLOVA

Ministarstvo evropskih poslova i lokalni javni emiteri potpisali Memorandum o saradnji

Ministarstvo evropskih poslova potpisalo je Memorandum o saradnji sa lokalnim javnim emiterima koji ima za cilj bolju informisanost građana o procesu evropske integracije na lokalnom nivou. Kroz potpisivanje Memoranduma o saradnji Ministarstvo želi da institucionalizuje saradnju sa medijima i da pruži doprinos edukaciji i unapređenju znanja novinara/ki o procesu pristupanja Crne Gore EU.

Otvarajući događaj, glavni pregovarač Predrag Zenović je istakao da je uloga novinara od presudnog značaja u pojašnjenju procesa evropske integracije građanima, te da bliskost lokalnih javnih emitera sa zajednicom daje moć da na najdirektniji način osiguraju da svaki građanin dobije pravovremene, tačne i razumljive informacije, koje su neophodne da bi se formiralo informisano i angažovano društvo.

“U trenutku kada Crna Gora žuri ka evropskoj budućnosti, važnost vaše misije postaje još izraženija. Kroz precizno i odgovorno izvještavanje, lokalni javni emiteri igraju ključnu ulogu u oblikovanju javnog mnjenja, podstičući dijalog i razumijevanje među građanima. To je od suštinskog značaja za izgradnju čvrstih temelja demokratije i za promociju vrijednosti koje su u srži evropskog identiteta”, poručio je Zenović.



Generalni direktor Direktorata za medije u Ministarstvu kulture i medija Nedeljko Rudović je kazao da lokalni javni emiteri predstavljaju veliki potencijal za razvoj demokratskih procesa u svojim zajednicama, jer mogu doprinijeti većoj otvorenosti rada lokalnih vlasti, informirati građane, te ih podstaći da govore o problemima, učestvuju u političkim procesima na lokalnom nivou.

„Novim zakonom o audiovizuelnim medijskim uslugama, koji očekujemo da uskoro bude razmatran i usvojen, i koji je potpunosti usklađen sa Direktivom EU, predviđen je model za finansiranje lokalnih javnih emitera koji je sličan rješenju koje važi za nacionalnog javnog emitera. To znači da će opštine imati obavezu da finansiraju lokalne javne emitere u tačno određenom procentu, zavisno od iznosa budžet“, kazao je Rudović.

On je pojasnio i da je nacrtom Zakona o audiovizuelnim medijskim uslugama predviđene izmjene u dijelu predlagača članova Savjeta lokalnih javnih emitera radi daljeg eliminisanja političkog uticaja, ali i u cilju njihove veće odgovornost prema zajednici.

„Crna Gora se može razvijati po uzoru na evropske demokratije samo ako ima slobodne i profesionalne medije, a 15 aktivnih lokalnih javnih emitera, među kojima imamo i šest tv stanica, važan su dio naše medijske zajednice i definitivno zaslužuje našu dodatnu pažnju“, kazao je Rudović.



Direktor lokalnog javnog emitera RTV Nikšić, Nikola Marković je kazao da današnje potpisivanje memoranduma vidi kao znak dobre volje države i nadležnih da konačno stvore jedan pristojan ambijent za rad lokalnih javnih emitera.

“Set medijskih zakona, ovakvi memorandumi, ulivaju nadu da će konačno lokalni emiteri dobiti uslove za rad kakve i zaslužuju jer kao što smo čuli po svim istraživanjima građani mnogo vjeruju lokalnim javnim emiterima”, kazao je Marković.

Izvršna direktorica lokalnog javnog emitera RTV Budva, Iva Pavlović je kazala da je izuzetno obradovao poziv da lokalni javni emiteri potpišu jedan ovako važan memorandum o saradnji i iznijela očekivanje da će to doprijeti boljem razumijevanju procesa evropske integracije na nivou lokalne sredine.

“Običan građanin Budve mora da zna šta on ima od toga, ne može to da ostane u nedorečenoj frazi i treba da shvati i da razumije da taj proces jeste naporan, ali je ujedno divan i jako zabavan. Zato što je zaista sjajno gledati kako se vaš grad, kako se vaša lokalna zajednica polako transformiše, usvaja neke evropske prakse dijaloga, komunikacije, usvaja strategije i postaju na kraju svjesni koliko oni sami mogu da doprinesu cijelom procesu.”, poručila je Pavlović.



Nakon potpisivanja Memoranduma o saradnji, organizovana je radionica za novinare/ke lokalnih javnih emitera, kojima su predstavnici Ministarstva evropskih poslova, Nada Vojvodić, Melita Rastoder Ljaić i Stefan Bulatović predstavili proces evropske integracije, pristupne pregovore i EU fondove koji su Crnoj Gori na raspolaganju.

Slovenački dopisnik iz Brisela, Peter Žerjavić će sutra podijeliti svoje dragocjeno iskustvo iz izvještavanja o EU temama. Žerjavić će govoriti o osnovama izvještavanja iz Brisela, akterima i medijima u Briselu, te briselskom pejzažu kroz prizmu Hrvatske i Slovenije, a sa novinarima je razmijenio mišljenje i o izazovima evropske agende Crne Gore.

MINISTARSTVO EVROPSKIH POSLOVA

Intervju ministarke Gorčević za regionalni portal European Western Balkans

Da li u Briselu zaista postoji politička volja da Crna Gora postane sljedeća država članica Evropske unije? Kakve se poruke upućuju Vladi čiji ste dio?

Adresiranjem najsloženijih i politički najosjetljivijih pitanja, Crna Gora je poslala jasnu poruku da je svim svojim stručnim i političkim kapacitetima posvećena evropskoj integraciji.

Podsjetiću vas da smo samo u okviru prvih 100 dana rada Vlade, rješili pitanja u oblasti vladavine prava koja su gotovo cijelu deceniju usporavala i opterećivala pregovarački proces sa EU.

Upravo ovaj entuzijazam i rezultati bili su tema Međuvladine konferencije održane nakon dvije godine pauziranog dijaloga na najvišem političkom nivou.

Poruke ohrabrenja koje smo tada čuli u Briselu od država članica EU nastavljaju da prate Crnu Goru, te možemo s ponosom reći da smo povratili poziciju lidera u politici proširenja.

Ostvarenu zasluženu naklonost Brisela, Vlada planira održati isključivo sprovođenjem neophodnih reformi, kojima se pored formalnog napredovanja u evropskoj integraciji, suštinski naše društvo približava evropskim standardima. Na toj liniji, ukazujem na izuzetno intenzivan tempo realizacije aktivnosti u poglavljima 23 i 24, koji ima za cilj konačno dobijanje IBAR-a, te uvođenje Crne Gore u finalnu fazu pregovaračkog procesa – zatvaranje poglavlja.

Poruke koje dobijamo iz Brisela i drugih evropskih prijestonica su jasne i daju jasnu evropsku perspektivu Crnoj Gori, pod uslovom da svi zajedno ujedinito napore i fokusiramo se na brojne obaveze koje članstvo u EU podrazumijeva.

Crna Gora je jedna od rijetkih zemalja u regionu koja je izradila predlog plana reformi za povlačenje sredstava iz Plana rasta za Zapadni Balkan. Koje reforme biste izdvojili kao ključne koje će pomoći napredak i približavanje Crne Gore evropskim standardima?

U saradnji sa Evropskom komisijom, definisali smo prioritetne reforme u četiri vitalna sektora kroz novi Instrument EU za reformu i rast. Naša strategija obuhvata poboljšanja u poslovnom okruženju i konkurentnosti, ključne korake ka energetskej i zelenoj tranziciji, digitalizaciji, kao i razvoju ljudskog kapitala. Poseban naglasak je, u skladu sa novom Metodologijom u procesu pristupanja EU, stavljen na reforme u oblasti vladavine prava, što uključuje jačanje demokratije, pravosuđa, borbu protiv korupcije i organizovanog kriminala, te unapređenje temeljnih prava i slobode medija.

Nacrt reformske agende trenutno predstavlja sveobuhvatan okvir od 32 indikativne reformske mjere u 14 sektora, što će biti temelj za finalizaciju dokumenta do kraja aprila. Svaki od ovih segmenata je ključan za napredovanje naše države na putu ka Evropskoj uniji.

Svjesni smo da realizacija ovih ciljnih reformi nije samo put ka bržem pridruživanju EU, već i prema održivom razvoju i prosperitetu naše zemlje. Stoga, svaki resor je uz visok stepen odgovornosti predložio mjere koje će doprinijeti našem nacionalnom napretku i ispunjenju evropskih standarda do 2027. godine.

Takođe, obradovala nas je nedavna odluka Evropskog parlamenta i Savjeta Evrope da odobri izdašni Plan rasta koji će nam finansijski pomoći da implementiramo sveobuhvtnu i ambicioznu planove iz Reformske agende. Cijenimo ovu odluku kao vid namjere da se Zapadnom Balkanu pruži istorijska šansa da se ekonomski i demokratski transformiše, a Crna Gora će uraditi sve da tu priliku iskoristi.

Kroz približavanje jedinstvenom tržištu EU od 500 miliona ljudi, dobićemo pristup benefitima koji su do sada imale samo zemlje članice.

Crna Gora je jedina zemlja u regionu koja je ratifikovala sve sporazume potpisane u okviru inicijative Zajedničkog regionalnog tržišta. Kakav je značaj ove inicijative za Crnu Goru?

Prije svega, očekujem da će, Novi plan rasta Evropske komisije za Zapadni Balkan kroz CEFTA-u, koja predstavlja centralni mehanizam upravljanja Zajedničkim regionalnim tržištem, doprinijeti unapređenju ekonomske integracije među državama regiona, ali i sa EU.

Vjerujem da će instrumenti koji su nam na raspolaganju, uz značajnu podršku EU, poboljšati one segmente koji se odnose na slobodno kretanje roba, usluga i radnika, kao i pristup Jedinstvenom području plaćanja u eurima i Digitalnom jedinstvenom tržištu.

Dakle, cilj je da, kroz uspostavljanje funkcionalnog zajedničkog regionalnog tržišta, uz podršku u okviru instrumenta Plan rasta Evropske unije, i intenziviranje ključnih reformi, ubrzamo integraciju Zapadnog Balkana u jedinstveno tržište EU.

Neki kažu da je IBAR ovih dana najpopularnija riječ u Crnoj Gori i da se politička scena djeli na vrijeme prije i poslije IBAR-a. Šta dobijanje Izvještaja o ispunjenosti privremenih mjerila zapravo znači za proces evropskih integracija?

U aktuelnom kontekstu evropskih integracija Crne Gore, dobijanje Izvještaja o ispunjenosti privremenih mjerila (IBAR) će predstavljati prekretnicu u procesu pristupanja EU. Sigurno da evropski put Crne Gore neće biti isti prije i nakon dobijanja IBARa.

IBAR, o kojem se mnogo govori u posljednje vreme, pokazuje da je država ostvarila značajan korak napred u pogledu sprovođenja najzahtjevnijih reformi, razdvajajući političku i društvenu dinamiku na period prije i poslije njegovog dobijanja.

Crna Gora je prva zemlja koja pregovara sa EU po novoj metodologiji za pristupanje, koja je uvedena u februaru 2020. godine. Ova metodologija stavlja u fokus poglavlja 23 i 24, koja se tiču vladavine prava, i koja se među prvima otvaraju, ali se i posljednja zatvaraju u procesu pregovora. Mislim da naše iskustvo u pregovaranju u skladu sa novom metodologijom može biti značajno ostalim državama kandidatima, a Crna Gora je spremna da pomogne i podjeli sve što smo naučili u ovom procesu.

Napredak u oblastima pravosuđa, temeljnih prava, slobode, pravde, i bezbjednosti, odnosno dobijanje IBAR-a, omogućava uspješno zatvaranje drugih poglavlja u kojima je Crna Gora dostigla internu spremnost za članstvo.

Dobijanje IBAR-a ne predstavlja samo prekretnicu, već i potvrdu da je Crna Gora postigla značajan stepen reformi u ključnim oblastima. Ovaj uspjeh omogućava nam da dalje napredujemo u usklađivanju našeg zakonodavstva i standarda sa EU, postavljajući čvrste temelje za zatvaranje ostalih poglavlja i finalizaciju pregovaračkog procesa, dok istovremeno potvrđuje našu odlučnost i sposobnost da kao društvo ostvarimo značajne reforme i pokažemo da možemo biti kredibilna, 28. članica EU.

Ispunjavanje kojih prelaznih mjerila vidite kao najveće izazove u budućnosti?

Na našem putu ka punopravnom članstvu u EU, posebno se fokusiramo na poboljšanje pravosuđa i temeljnih prava, kao i na unaprijeđenje u oblasti pravde, slobode i bezbjednosti za sve građane, što je obuhvaćeno u pregovaračkim poglavljima 23 i 24. U ovaj proces Crna Gora je krenula sa zadatkom da odgovori na ukupno 83 privremena mjerila, a do sada smo ostvarili značajan napredak, ali i dalje imamo 31 mjerilo pred nama koje zahtjeva rad i posvećenost.

Izdvojili smo dva primarna izazova na tom putu: prvi je poboljšanje efikasnosti našeg pravosudnog sistema, gdje ključnu ulogu igraju pravosnažne presude. Drugi izazov predstavlja primjena standarda i rješenja koje smo uveli novim zakonima. U tom djelu je ključno pitanje da li izmijenjeni, reformski zakoni daju rezultate zbog kojih su donijeti: suštinske reforme u svim poljima.

Vlada je usvojila dinamički plan koji predstavlja njen put u procesu pregovora, a koji se odnosi na ispunjavanje zadataka u okviru privremenih mjerila u poglavljima 23 i 24. Nisu sva mjerila u rukama izvršne vlasti, ali je Vlada, u onoj mjeri u kojoj jesu, predvidjela i prekomponovala rokove, kako bi odgovorila dinamici koja se od nje očekuje. Znamo da je komunikacija sa Evropskom komisijom ključna, stoga smo pojačali naš dijalog i saradnju, komuniciramo na dnevnom nivou i konačno možemo reći da imamo partnerski odnos.

Svaki zakon ili strategija koju smo u okviru ovih mjerila donijeli, poslali su Evropskoj i Venecijanskoj komisiji na mišljenje. Uključili smo i eksperte iz EU koji su nam pomogli u izradi seta sistemskih zakona u oblasti pravosuđa, medija, borbe protiv korupcije.

Za sada, prema dinamičkom planu za dobijanje IBARa i dogovorenih rokova s EK, sve ide planiranim tokom i očekujemo dobijanje Izvještaja o ispunjenosti privremenih mjerila na ljeto.

U jednoj od Vaših izjava rekli ste da će Brisel tražiti konkretne rezultate, a ne samo usvajanje zakona zakona. Da li se Vlada može pohvaliti nekim konkretnim rezultatima u dosadašnjem radu?

Za nas je od vitalnog značaja da pokažemo stvarne rezultate i napredak, jer samo tako možemo osigurati brži put Crne Gore ka EU. Svjesni smo izazova, ali smo isto tako odlučni da ih prevaziđemo. Vjerujem da će naša predanost reformama i saradnji sa EU dovesti do ostvarenja naših zajedničkih ciljeva, čineći Crnu Goru boljim mjestom za život svih njenih građana i građanki.

Od samog početka mandata ove Vlade, angažovali smo se u cilju snaženja pregovaračke strukture, kreiranja efikasnog dijaloga između izvršne i zakonodavne vlasti, te jačanja saradnje s parlamentarnom većinom i opozicijom. Takođe, posvetili smo posebnu pažnju unapređenju odnosa s civilnim sektorom i intenzivirali smo komunikaciju sa Evropskom komisijom. Ovo je važno da istaknem jer je proces evropskih integracija inkuzivan, tiče se kompletnog crnogorskog društva i svako može dati značajan doprinos u domenu svojih nadležnosti.

Važno nam je da ojačamo sinergiju na ovom polju, jer je u prethodnom periodu, kroz podjele na gotovo svim nivoima, rasipana energija i fokus. Cilj nam je da konsolidujemo resurse, znanje i ekspertizu, kako bismo postigli zajedničke ciljeve i osigurali napredak koji će biti od koristi svim građanima/kama. Ovome će, sigurna sam, doprinijeti i talas pozitivne energije i entuzijazma koji se osjeća kako u administraciji tako i u društvu, a koji se svakako reflektuje kroz nikad veću podršku građana/ki članstvu u EU.

Osim ovog važnog rezultata koji doprinosi društvenoj koheziji, mnogo je drugih postignutih rezultata u ovom kratkom periodu, ali bih istakla pozitivnu evaluaciju Crne Gore od strane Komiteta Savjeta Evrope za borbu protiv pranja novca i finansiranja terorizma (MONEYVAL), kao i uspješnu pripremu nacrtu Reformske agende koji predstavlja korak ka osiguranju značajnih ekonomskih benefita za naše građane, a već sam govorila o značaju Međuvladine konferencije i predstojećeg IBAR-a.

Dokle se stiglo sa formiranjem pregovaračke strukture i da li su od početka rada nove Vlade ojačani administrativni kapaciteti za vođenje pregovora?

Od početka mandata ove Vlade, angažovani smo na značajnom unaprijeđenju pregovaračke strukture Crne Gore sa EU. Uspješno smo kompletirali sastav radnih grupa za sva 33 poglavlja pravne tekovine EU, okupljajući preko 800 nacionalnih stručnjaka iz raznih sektora, od kojih mnogi dolaze iz civilnog sektora, što potvrđuje našu posvećenost inkluzivnom procesu evropskih integracija.

Uz prethodno imenovanje glavnog pregovarača Crne Gore sa EU i određivanje šest pregovarača za klastere, postavili smo temelje za efikasnu planiranje, odlučivanje i komunikaciju sa predstavnicima Unije i državama članicama, zaokružujući tako najvažniji dio naše pregovaračke strukture.

Međutim, kao mala zemlja suočavamo se sa izazovima vezanim za dostupnost stručnjaka u specifičnim oblastima. U tom smislu, ključnu ulogu igra podrška koju imamo od naših evropskih partnera i različitih međunarodnih organizacija. Ova podrška je ne samo potvrda naše zajedničke posvećenosti evropskim vrijednostima već i neophodan resurs za dalje jačanje naših administrativnih kapaciteta, što nam omogućava kontinuirani napredak na putu ka članstvu u EU.

EUROPEAN WESTERN BALKANS

Gorčević u Mađarskoj: Crna Gora je uspješna priča

Crna Gora je uspješna priča Zapadnog Balkana, ali i kompletne politike proširenja EU. Nakon 12 godina pregovora spremni smo da ih okončamo i trebaće nam sva podrška, kako u vidu prijateljskog glasa u EU institucijama, tako i u vidu ekspertske pomoći i razmjene iskustava, kazala je ministarka evropskih poslova Maida Gorčević u Budimpešti.

Ona se tokom posjete Mađarskoj sastala sa ministrima pravde i EU poslova, Bencom Tužonom i Bokom Janošom.

“Na raspolaganju smo Crnoj Gori i spremni smo da pružimo svu pomoć kako bi ubrzali reforme i iskoristili period mađarskog predsjedavanja Savjetom EU da napravite veliki iskorak u pregovaračkom procesu”, kazao je Tužon.



Kako je objasnio, Ministarstvo pravde može da ponudi ekspertsku pomoć u oblasti vladavine prava, prije svega jer je Mađarska i sama prošla kroz proces pristupanja, ali i zato što poznaje pravni sistem EU iznutra.

Ministarka Gorčević je predstavila sve što je urađeno u cilju dobijanja pozitivnog Izvještaja o ispunjenju privremenih mjerila (IBAR) kao i reformama koje se planiraju u narednom periodu.

“Mađarska je glas Zapadnog Balkana u EU i predsjedavanje Savjetom EU je idealna prilika da se promoviše Crna Gora i napredak koji je ostvarila među članicama koje ne znaju dovoljno o našoj državi”, poručila je Gorčević.

Ona je na sastanku sa ministrom EU poslova, Bokom Janošem predstavila napredak koji je Crna Gora ostvarila u posljednjih nekoliko mjeseci – odblokirala i ubrzala pregovarački proces, napravila značajne pomake u oblasti vladavine prava, privela kraju ispunjavanje privremenih mjerila za poglavlja 23 i 24.

„Evropska integracija Zapadnog Balkana će biti u fokusu predstojećeg predsjedavanja Mađarske Savjetom EU, a cilj nam je da Crna Gora zatvori što je više moguće pregovaračkih poglavlja do kraja godine“, kazao je ministar Janoš.

On je najavio da će Mađarska organizovati niz događaja u okviru predsjedavanja koji će biti posvećeni procesu proširenja i Zapadnom Balkanu, kao i da će neki od njih biti u Crnoj Gori.

„Osim Međuvladine konferencije koju želimo da organizujemo do kraja godine, tu je i samit EU i zemalja Zapadnog Balkana, a u oktobru u Crnoj Gori planiramo i konferenciju o vladavini prava koja bi okupila ministre pravde i unutrašnjih poslova. Pored toga, primarni cilj nam je da usvojimo Plan rasta za Zapadni Balkan i da se počne sa njegovom implementacijom“, objasnio je Janoš.



Gorčević je sagovornike upoznala sa stanjem i planovima Vlade kad je u pitanju pregovarački proces i zahtjevni zadaci koji su pred nama. Razgovaran je i o saradnji dvije države i ekspertskoj pomoći koja će u narednom periodu Crnoj Gori biti potrebna, a Mađarska je više nego spremna da pomogne kako bi se proces ubrzao.

MINISTARSTVO EVROPSKIH POSLOVA

Poziv za stručnu praksu u EFSA



Evropska agencija za bezbjednost hrane (EFSA) objavila je poziv za stručnu praksu za potencijalne kandidate iz zemalja članica EU i zemalja koje nijesu članice EU. Rok prijave je do 29. aprila 2024. godine.

U cilju boljeg upoznavanja sa programom stručne prakse organizovaće se EFSA's 2024 traineeship call webinar na koji se možete prijaviti do 12. aprila 2024. godine, do 12h, putem ovog linka. Webinar će se održati 16. aprila 2024. godine, od 11.30 do 12.30 časova.

Program stručne prakse je jedinstvena prilika za sticanje profesionalnog iskustva, razvoja i jačanja sposobnosti i vještina u stimulativnoj, dinamičnoj i multikulturalnoj radnoj sredini u misiji stvaranja održivijeg i bezbjednijeg sistema hrane u Evropskoj uniji. Kroz pripravnički staž od 12 mjeseci dobijate priliku da:

- radite u različitim oblastima i mrežama u EFSA-i;*
- kao pripravnik, imate mentora/savjetnika koji će biti vaša kontakt tačka odgovorna za koordinaciju vašeg stručnog osposobljavanja;*
- moderno radno okruženje;*
- mjesečni grant od 1.463 eura.*

Detaljnije informacije o stručnoj praksi pročitajte na EFSA veb stranici.

Video konkurs za učenike osnovnih škola: #MojGrad na putu ka EU



Ministarstvo evropskih poslova raspisalo je konkurs za učenike/ce osnovnih škola, koji tradicionalno organizujemo povodom Dana Evrope uz finansijsku podršku Evropske unije kroz projekat EU4ME, a u saradnji sa Ministarstvom prosvjete, nauke i inovacija.

Ove godine organizujemo online video konkurs pod nazivom #MojGrad na putu ka EU, namijenjen učenicima/ama 7. i 8. razreda, koje pozivamo da naprave i na svom Instagramu/Facebook profilu objave reel, u kojem će predstaviti grad u kojem žive.

To mogu uraditi tako što će na zanimljiv, originalan i kreativan način predstaviti prirodne ljepote, bogatu kulturu i inspirativne ljude svog grada, kao i dinamične promjene i dešavanja koja oblikuju njegov put ka EU.

Konkurs traje do 3. maja, nakon čega će svečana dodjela nagrada biti organizovana u Podgorici. Stručni žiri odabraće tri najbolja reel-a, koja ćemo nagraditi mobilnim telefonima. Pored kreativnosti i originalnosti, jedan od kriterijuma biće i broj lajkova koji je reel ostvario tokom trajanja konkursa.

Uslovi za učešće:

Napraviti i objaviti reel na svom Instagramu ili Facebook profilu, uz prateći tekst (caption)

Reel može trajati maksimum 90 sekundi

Tagovati (pomenuti) zvanični Instagram/Facebook profil Ministarstva evropskih poslova i projekta EU4ME @me4eu

Link objavljenog reela i osnovne podatke (ime, prezime, razred, škola, mjesto, broj telefona) potrebno je poslati na e-mail eu4mekonkursi@gmail.com sa nazivom: Za konkurs #MojGrad na putu ka EU

Potrebno je ispuniti sva četiri koraka kako bi učestvovali u takmičenju. Pored video snimaka, poželjno je, ali ne i obavezno, da reel sadrži i voice over (narativni dio) i titlove.

Za sve dodatne informacije možete kontaktirati Jelenu Kulidžan na jelena.kulidžan@eu4me.me.

Gorčević-Sijarto: Crna Gora može da zatvori 10 pregovaračkih poglavlja do kraja godine

Mađarska podržava integraciju Crne Gore i smatramo da je spremna za članstvo u EU i razmatrajući nivo spremnosti, postoji mogućnost da Crna Gora zatvori 10 pregovaračkih poglavlja za vrijeme mađarskog predsjedavanja Savjetom EU, poručio je ministar vanjskih poslova Mađarske, Peter Sijarto na pres konferenciji nakon sastanka sa ministarkom evropskih poslova Maidom Gorčević.



On je kazao da je plan da se do kraja decembra organizuje Međuvladina konferencija na kojoj bi se zatvorilo deset pregovaračkih poglavlja, a na taj način bi dali jedan novi polet pridruženju Crne Gore Evropskoj uniji.

„Potrebno je vraćanje povjerenja u proces proširenja EU, a uslovi koje kandidati treba da ispune su jasno propisani. Ne smiju se upoređivati rezultati jedne zemlje sa drugom, nego se i u odnosu na nove države kandidate mora primjenjivati meritoran princip“, objasnio je Sijarto.

On je dodao da je EU potreban novi zalet i nova energija i tu energiju može da dobije iz dva izvora: jedan u tih izvora može da bude rezultat izbora u EU, a drugi izvor je proširenje na zemlje Zapadnog Balkana koje su veoma ambiciozne i žele da ostvare brz rast. To je polet koji bi EU mogao da omogući da izađe iz situacije u kojoj se našla.

„Mislím da nije pretjerano ako kažem da su Evropskoj uniji mnogo potrebnije zemlje Zapadnog Balkana, nego Zapadnom Balkanu članstvo u EU. U interesu EU je pridruženje zemalja ZB i zbog toga je neprihvatljivo što je taj proces njihove integracije toliko spor jer se na taj način dovodi u pitanje kredibilitnost cijelog procesa“, poručio je Sijarto.



Ministarka Gorčević je najavila da Crna Gora, nakon dobijanja IBARa u junu, a tokom mađarskog predsjedavanja, može početi sa zatvaranjem poglavlja.

„Vrijedno ćemo raditi na tome i nadam se da ćemo do kraja godine uspjeti da zatvorimo do 10 poglavlja, što će dati podsticaj Crnoj Gori i pokazati da se EU istinski zalaže za proširenje na Zapadni Balkan“, poručila je Gorčević na pres konferenciji.

Ona je kazala da se Crna Gora, ni nakon 12 godina pregovaračkog procesa nije umorila, ni odustala i dodala „odlučili smo samo da nakon određenog perioda stagnacije ubrzamo proces i postanemo 28. članica Evropske unije do 2028. godine“.

„Crna Gora je mala država sa 650 hiljada stanovnika, ekološka po ustavnom opredjeljenju, NATO članica koja već koristi euro i može da predstavlja samo dodatnu vrijednost EU. Imamo šansu koju u ovom trenutku moramo da iskoristimo, ne samo zbog priče o proširenju, nego zato što to dobro i za EU i za Crnu Goru, ali i za druge države kandidate koje će motivisati na ovom putu“, objasnila je Gorčević.

Prema njenim riječima, nemjerljivi su benefiti koje Crna Gora ima od procesa pristupanja EU i koje će tek imati od članstva, ali i Crna Gora ima mnogo toga da pruži Uniji. EU dobija državu koja će biti faktor stabilnosti na Balkanu, a što je još važnije, primjer susjednim državama da svoje kapacitete usmjere na put evropske integracije.

Ona je dodala da su odnosi Crne Gore i Mađarske tradicionalno prijateljski i sada kada je Crnoj Gori najviše potrebna prijateljska podrška, očekujemo da će Mađarska biti naš glas u EU i da će se snažno zalagati da napredujemo ka članstvu u skladu sa zaslugama i reformama koje sprovedemo, posebno u periodu predstojećeg predsjedavanja Savjetom EU.

MINISTARSTVO EVROPSKIH POSLOVA

Konkurs za najbolje priče lokalnih medija o evropskoj integraciji Crne Gore

U susret Danu Evrope, Ministarstvo evropskih poslova raspisalo je svoj tradicionalni konkurs za najbolje priče o evropskoj integraciji Crne Gore, uz finansijsku podršku Evropske unije kroz projekat EU4ME. Ove godine konkurs je namijenjen lokalnim medijima, zainteresovanim da izvještavaju o sljedećim temama:

Uticaj evropske integracije na unapređenje ljudskih prava kroz životne priče i primjere

Rezultati EU projekata i kako oni utiču na život građana na lokalnom nivou

Primjeri sprovođenja evropskih standarda i politika na lokalnom nivou

Pravo da se prijave imaju novinari/ke lokalnih javnih emitera i lokalnih privatnih medija (televizije, radio, novine i portali). Zainteresovani treba da naprave priču (video, audio ili text) na gore navedene teme i objave je u mediju u kojem rade, u periodu trajanja konkursa od 15. aprila do 13. maja.

Potom, objavljenu priču treba da pošalju mejlom na adresu eu4mekonkursi@gmail.com sa naznakom „Prijava na konkurs za najbolju priču o evropskoj integraciji Crne Gore“. TV i radio priče možete poslati preko wetransfera ili kao link, priče na portalu kao link, a priče u novinama kao opremljeni tekst.

Uz priču, potrebno je da kandidati/kinje pošalju:

Ime i prezime

Kratku informaciju o mediju za koji rade

Objašnjenje šta ih je motivisalo da naprave priču

Konkurs traje do 13. maja, do 10h. Stručni žiri odabrace tri najbolje priče o navedenim temama, koje ispunjavaju novinarske standarde i kvalitet, ocjenjujući relevantnost, aktuelnost i originalnost. Prva nagrada je 500 EUR, druga nagrada je 400 EUR i treća nagrada 300 EUR i dodjeljuju se autoru/ki nagrađene.

Ukoliko imate bilo kakvih pitanja, pišite nam na adresu nadavojvodic25@gmail.com.



Sjutra osamnaesti sastanak Zajedničkog konsultativnog odbora između EU i Crne Gore

Osamnaesti sastanak Zajedničkog konsultativnog odbora između EU i Crne Gore (ZKO), održaće se u utorak, 16. aprila 2024. u Podgorici.

Sastanak će se održati u Staroj zgradi Vlade (ul. Jovana Tomaševića), s početkom u 9.30 sati.

Sastanak će otvoriti kopredsjedavajuće ZKO-a sa evropske i crnogorske strane, Decebal-Stefanita Padure i Gordana Đurović.

U uvodnom dijelu sastanka će govoriti glavni pregovarač Predrag Zenović i ambasadorica EU u Crnoj Gori Oana – Kristina Popa, kao i Andrej Zorko, član ZKO-a sa strane EU.

Članovi ZKO-a će razmotriti trenutno stanje u odnosima EU i Crne Gore, uključujući ispunjavanje privremenih mjerila u okviru Klastera 1: Osnove procesa pristupanja i novi Plan rasta za Zapadni Balkan. Takođe, na sastanku će se biti riječi o stanju u okviru Klastera 4: Zelena agenda i održiva povezanost, sa fokusom na oblasti životne sredine i klimatskih promjena i energetske i transportne politike.

Predmet sastanke će biti i pregled situacije civilnog društva u Crnoj Gori, uključujući socijalni dijalog.

U okviru navedenih tema, govoriće i svoje viđenje iznijeti predstavnici civilnog sektora iz Crne Gore: Azra Vuković (Green Home), Jovana Janjušević (CZIP), Marina Vujačić (UMHCG), Vanja Čalović Marković (MANS), Kristina Mihailović (Roditelji), Srđa Keković (USSCG), Suzana Radulović (UPCG).

Na navedene teme govoriće i predstavnici pregovaračke strukture: Milan Gazdić (šef RG 27), Biljana Ivanović (šefica RG 15), Tanja Dašić (zamjenica šefa RG 14) i Milena Milačić (zamjenica šefa RG 21).

O temama sa dnevnog reda, govoriće i Diana Milev Čavor (ECO-TEAM), Amra Pepić (Opština Tuzi), Ištvan Komoročki (član JCC) i Ana Mariguesa (Delegacija EU u Crnoj Gori).

Na sastanku će biti usvojena zajednička deklaracija koja će biti upućena Odboru za stabilizaciju i pridruživanje, Parlamentarnom odboru za stabilizaciju i pridruživanje, Evropskoj službi za vanjske poslove, Evropskoj komisiji i Vladi Crne Gore.

Pozivamo medije da isprate događaj.

MINISTARSTVO EVROPSKIH POSLOVA

Interreg Evropa: Info dan povodom Trećeg i Restriktivnog poziva

Ministarstvo evropskih poslova Crne Gore organizuje info dan povodom Trećeg i Restriktivnog poziva u okviru programa Interreg Evropa.

Info dan će se održati 25. aprila 2024. godine u sali Narodne biblioteke „Radosav Ljumović“ u Podgorici, sa početkom u 10.15 časova.

Pored predstavnika Ministarstva evropskih poslova, na događaju će govoriti i predstavnici Zajedničkog sekretarijata programa Interreg Evropa, čije je sjedište u Lilu u Francuskoj. Radni jezik događaja je engleski.

Nacrt agende događaja možete preuzeti ovdje.

Zainteresovani se mogu prijaviti za učešće popunjavanjem obrasca za registraciju, zaključno sa 23. aprilom 2024. Zbog ograničenog kapaciteta sale, broj mjesta na događaju je ograničen na 60.

Podsjećamo, Treći i Restriktivni poziv programa Interreg Evropa otvoreni su do 7. juna 2024. godine u 12 časova.

Interreg Evropa je program međuregionalne saradnje usmjeren je na razmjenu iskustava i izgradnju kapaciteta među akterima kako bi unaprijedili svoje mehanizme za kreiranje, upravljanje i sprovođenje politika regionalnog razvoja. Program okuplja 36 zemalja Evrope, dok se Crna Gora pridružila prošle godine zajedno sa ostalim državama kandidatima za članstvo u EU.

Interreg Europe Co-funded by the European Union

Ministarstvo evropskih poslova

Info dan

Podgorica, 25. april 2024. u 10.15 h



TIM ZA EVROPU JE DOBRA PRILIKA DA PREDSTAVLJAMO SJEVER



TIM ZA EVROPU JE DOBRA PRILIKA DA PREDSTAVLJAMO SJEVER

Cjelodnevni događaj posvećen Evropskim integracijama u koji su uključeni mladi, mediji, NVO organizacije i predstavnici opštine održan je u Bijelom Polju.

Tokom veoma konstruktivnog sastanka sa predstavnicima Opštine Bijelo Polje na čelu sa predsjednikom mr Petrom Smolovićem pokrenuta su brojna pitanja, a najviše riječi je bilo o ekologiji, bezbjednost, zakonima, migracijama mladih sa sjevera i ruralnih područja.

Mladi su posebno istakli problem velikog broja pasa lotalica na ulicama Bijelo Polja, te su od predsjednika opštine tražili odgovor o planovima za rješavanje tog problema, uključujući mogućnost izgradnje azila za pse.

TIM ZA EVROPU JE DOBRA PRILIKA DA PREDSTAVLJAMO SJEVER

Predsjednik opštine Bijelo Polje, Petar Smolović je iskazao izuzetno zadovoljstvo što je u prilici da sa savjetom mladih za EU podijeli iskustvo u procesu evropskih integracija.

“Uloga lokalne samouprave u pregovorima i procesu pristupanja u EU nije samo formalnost, već ključan element koji obezbjeđuje da proces integracije bude održiv, efikasan i da odražava stvarne potrebe i interese građana na lokalnom nivou” kazao je Smolović.

“Lokalne samouprave igraju ključnu ulogu u procesu evropskih integracija, prije svega zbog blizine građanima i sposobnosti prilagođavanja evropskim standardima. Procjene su da se oko 70% pravnih tekovina EU primjenjuje na lokalnom i regionalnom nivou” dodao je on.

“Crnogorske opštine su do sada iz evropskih fondova povukle 124 miliona eura kroz implementaciju 167 projekata. Zajednica opština se i na ovom planu kroz razne inicijative trudila da se povećajau apsorpcioni kapaciteti opština, pri čemu je pružala i direktnu podršku opštinama u pripremi projekata, što je rezultiralo zajedničkom pripremom 26 projekata, uglavnom infrastrukturnih, i povlačenje sredstava u iznosu od blizu 15 miliona eura” zaključio je Smolović.

Smolović je mišljenja da na nivou EU institucija nije dovoljno prepoznata uloga opština.

Mirko Bajčeta član Tima za Evropu kaže da je to bio još jedan uspješan radni dan tima mladih za EU. “Donijeli smo važne zaključke i postavili ključna pitanja vezana za proces pristupanja Crne Gore Evropskoj uniji” zaključio je Bajčeta.

Šta je EU?



Evropska unija (EU) nije savezna država kao što su to Sjedinjene Američke Države; nije niti isključivo međuvladina organizacija kao što su to Ujedinjene nacije. Evropska unija je zapravo jedinstvena. Njene države članice ostaju nezavisne, suverene nacije, no ujedinjuju svoj suverenitet – i tako postižu puno veću kolektivnu snagu i uticaj na svjetskoj sceni kakav same ne bi mogle ostvariti.

Ujedinjavanje suvereniteta znači, u praksi, da države članice prenose neke od svojih nadležnosti za donošenje odluka na zajedničke institucije koje su stvorile kako bi se odluke o specifičnim pitanjima od zajedničkog interesa mogle donositi demokratski na evropskom nivou.

Šta je EU?

Uopšteno govoreći, proces donošenja odluka u Evropskoj uniji i postupak zajedničkog odlučivanja uključuju tri glavne institucije: Evropski parlament (EP) koji zastupa građane EU i koji ga direktno bira; Savjet Evropske unije koji zastupa pojedinačne države članice; Evropsku komisiju kojoj je cilj zastupati interese Unije kao cjeline. Projekat „Evropski kutak“ realizuje NVO Multimedijal Montenegro, a podržan je kroz program „OCD u Crnoj Gori – od osnovnih usluga do oblikovanja politika – M'BASE“. Projekat sprovodi Centar za građansko obrazovanje (CGO), u partnerstvu sa njemačkom fondacijom Friedrich Ebert (FES), NVO Centar za zaštitu i proučavanje ptica Crne Gore (CZIP) i NVO Politikon mrežom, a u saradnji sa Ministarstvom javne uprave i Kancelarijom za evropske integracije Vlade Crne Gore. Projekat finansira Evropska komisija, posredstvom Delegacije Evropske unije u Crnoj Gori, a kofinansira ga Ministarstvo javne uprave.

Zajednički konsultativni odbor EU i CG: Crna Gora napreduje na putu ka članstvu u EU

Osamnaesti sastanak Zajedničkog konsultativnog odbora civilnog društva Evropske unije i Crne Gore (ZKO), koji je danas održan u Podgorici, poslao je jasnu poruku institucijama EU da je Crna Gora čvrsto posvećena da postane 28. članica EU do 2028. Članovi ZKO su ohrabрили svoje organizacije, nacionalne vlasti i institucije EU da ne štete napore u ispunjavanju privremenih mjerila za vladavinu prava. Dobijanje Izvještaja o ocjeni ispunjenosti privremenih mjerila (IBAR) za vladavinu prava do juna predstavljaće prekretnicu u procesu pristupanja EU, omogućavajući privremeno zatvaranje drugih poglavlja.

Kopredsjedavajući ZKO, član Evropskog ekonomskog i socijalnog komiteta (EESC) Decebal-Štefanita Padure i profesorica Gordana Đurović iz Crnogorske panevropske unije, podsjetili su da je uloga ZKO da omogući organizacijama civilnog društva da prate proces pregovora i dostavljaju preporuke Vladi Crne Gore i institucijama EU u cilju unaprijeđenja pregovaračkog procesa.



„Prepoznamo pozitivan trend u posljednje vrijeme u pogledu inkluzivnosti i političkog dijaloga i nadamo se da će politička zrelost i institucionalna stabilnost preovladati u narednom periodu kako bi Crna Gora mogla napraviti veliki korak naprijed u pristupnim pregovorima još u prvoj polovini ove godine“, izjavio je kopredsjedavajući Decebal-Štefanita Padure. „Crnogorske vlasti treba da ispune svoje ambiciozne ciljeve, a organizovano civilno društvo treba da bude uključeno u sve korake pristupnih pregovora“, dodao je on.

Zajednički konsultativni odbor EU i CG: Crna Gora napreduje na putu ka članstvu u EU

Kopredsjedavajuća Gordana Đurović apelovala je na sve zainteresovane subjekte da podrže dobijanje pozitivnog izvještaja Komisije do juna mjeseca i istakla da „svi oni koji insistiraju na čistim rješenjima i dugim procedurama u nekim od vrućih tema izborne reforme ili reforme pravosuđa, u ovim neizvjesnim sedmicama borbe za IBAR rizikuju da Crna Gora ne dobije IBAR, što je protivno interesu građana Crne Gore. „Zato i sa ovog mjesta apelujem na sve zainteresovane strane da pomognu crnogorskim institucijama, prije svega Vladi i Skupštini, da završe svoj dio posla,“ navela je profesorica Đurović.



„EU ostaje najvažniji vanjskopolitički cilj Crne Gore, nacionalni interes kojem su u potpunosti posvećeni svi društveni akteri. Vlada nastavlja sa još intenzivnijim aktivnostima, sa ciljem da Crna Gora bude 28. članica do 2028. godine“, kazao je glavni pregovarač sa Evropskom unijom dr Predrag Zenović. „Punopravno članstvo Crne Gore u Evropskoj uniji bio bi ujedno i dokaz da je proces proširenja aktuelan, živ i meritoran proces uprkos svim problemima sa kojima se suočava unija“, kazao je Zenović.

Glavni pregovarač je takođe ukazao na važnu ulogu i konkretnu pomoć predstavnika civilnog društva u pregovaračkom procesu, naglasivši veliku podršku građana članstvu Crne Gore u EU koja dostiže i do 80%.



Ambasadorka EU u Crnoj Gori Oana Kristina Popa pozdravila je uključivanje predstavnika civilnog društva u sve radne grupe u crnogorskoj pregovaračkoj strukturi. Ocijenila je da je Crna Gora, čini se, konačno postigla neophodnu stabilnost da se fokusira na pristupanje EU kao na svoj glavni strateški prioritet. „Ovo se poklapa sa snažnim angažmanom EU na jačanju i podršci punoj integraciji cijelog regiona Zapadnog Balkana. Crna Gora sada ima odličnu priliku da odlučno krene naprijed, postajući tako i izvor inspiracije za svoje susjede. Svi ćemo se truditi da ova prilika ne bude propuštena,“ saopštila je ambasadorica EU.

Gorčević: Pristupanjem planiramo oblikovati crnogorsko društvo u vremenu koje dolazi

Za Crnu Goru pristupanje EU nije još jedan politički prioritet, već generacijski izbor, kojim planiramo oblikovati naše društvo u vremenu koje dolazi. Posljednjih nekoliko mjeseci iz Crne Gore su stizale samo pozitivne vijesti. Odlučnim pristupom uspjeli smo riješiti najproblematičnije obaveze iz oblasti vladavine prava i uvjereni smo da ćemo ovim tempom uspjeti da završimo pregovore i postanemo 28. članica EU do 2028. godine, poručila je ministarka evropskih poslova Maida Gorčević u Briselu.



Ona je govorila na panelu u okviru konferencije "Ka zajedničkoj budućnosti" koju je organizovao Međunarodni republikanski institut (IRI) i Nacionalna zadužbina za demokratiju (NED).

"Crna Gora ima stoprocentnu usklađenost sa Zajedničkom vanjskom i bezbjednosnom politikom EU, članica je NATO-a, već koristi euro, 80 posto građana podržava članstvo u EU, nema otvorenih sporova sa susjednim zemljama, ima status favorita u pregovorima o pristupanju EU i jasno pokazuje spremnost da kao sljedeća država članica EU dodatno doprinose daljoj stabilnosti EU i Zapadnog Balkana", pojasnila je Gorčević.

Ona je dodala da je predstojeća proslava 20. godišnjice najvećeg proširenja EU još jedna prilika u kojoj svi možemo svjedočiti ogromnom uspjehu postignutom u okviru politike proširenja EU.

"Računam na mudrost i odgovornost evropskih političkih elita da preduzmu prave korake i ponove prethodni uspjeh proširenja ovaj put u Crnoj Gori i na Zapadnom Balkanu", kazala je Gorčević.



Kako je kazala, ruska invazija na Ukrajinu bila je alarm koji je podsjetio donosiocce odluka EU na njeno najefikasnije sredstvo za širenje demokratije, stabilnosti i prosperiteta na evropskom kontinentu, a to je politika proširenja EU. Danas, bez uspješnih priča o prethodnim proširenjima, bilo bi nezamislivo, ili gotovo nemoguće riješiti tekuću agresiju u Ukrajini.

"Razumijem da postoje neke članice EU koje su zabrinute zbog dodatnih troškova, ili budžetskih implikacija koje proširenje može da donese. Međutim, mislim da nestabilan region Zapadnog Balkana, pod uticajem trećih zemalja, predstavlja mnogo veću prijetnju i za države članice i za EU projekat", rekla je Gorčević.

Ona je posebno naglasila regionalnu saradnju i dobrosusjedske odnose kao jedan od tri glavna stuba crnogorske vanjske politike, uz kredibilno članstvo u NATO-u i evropske integracije. Ukazala je da će Novi plan rasta za Zapadni Balkan otvoriti horizont postepene integracije zemalja Zapadnog Balkana u jedinstveno tržište EU, što će imati veliki uticaj na dalji razvoj ekonomija Zapadnog Balkana.

Konferenciju "Ka zajedničkoj budućnosti" je otvorio evropski komesar za susjedstvo i proširenje Oliver Varhelji koji je ponovio da Evropa mora biti spremna za naredno proširenje imajući u vidu trenutne geopolitičke okolnosti.

"Crna Gora je spremna za finalnu fazu pregovora, a na liderima EU je da pokažu kredibilitet politike proširenja. EU lideri smatraju da će proširenje EU biti u top tri prioriteta narednog mandata Evropske komisije i to jasno obavezuje obje strane, kako EU, tako i države kandidate da iskoriste transformativnu moć ovog procesa i sprovedu neophodne reforme", poručio je Varhelji.

MINISTARSTVO EVROPSKIH POSLOVA

URBACT IV: Objavljen Poziv za dobre prakse



Poziv za dobre prakse u okviru programa URBACT IV objavljen je 15. aprila i biće otvoren do 30. juna 2024. godine. Poziv je namijenjen lokalnim samoupravama koje žele da prenesu postojeće dobre prakse koje su uticajne, participativne, integrirajuće i relevantne za evropske gradove.

Pravo prijave imaju opštine i gradovi iz 27 članica Evropske unije, partnerskih država (Norveška i Švajcarska) i država kandidata za članstvo u EU (Albanija, Bosna i Hercegovina, Moldavija, Crna Gora, Sjeverna Makedonija, Srbija i Ukrajina).

Prakse treba da budu usmjerene na održivi urbani razvoj, uključujući oblasti poput ekonomskog razvoja, socijalne inkluzije, zelene tranzicije, energetske tranzicije, digitalne tranzicije, rodne ravnopravnosti, kulturnog nasljeđa, migracija i slično.

Svaka opština čija dobra praksa bude podržana kroz ovaj poziv dobiće oznaku „Dobra praksa URBACT-a“. Osim toga, ta opština će dobiti priliku da bude promovisana širom Evrope, kao i da predstavi svoju dobru praksu na festivalu gradova programa URBACT, koji će se održati 8. do 10. aprila 2025. godine u Vroclavu u Poljskoj.

Dodatno, opština koja bude podržana kroz ovaj poziv imaće priliku da svoju dobru praksu prenese drugim gradovima u okviru narednog poziva za kreiranje mreža za prenos, u sklopu kojeg će moći da nastupi i kao vodeći partner.

Ministarstvo evropskih poslova će povodom ovog poziva uskoro organizovati info dan, a zainteresovana javnost će blagovremeno biti obaviještena o detaljima.

Eventualna pitanja u vezi sa ovim pozivom mogu se uputiti na mejl adresu borka.ljeskovic@mep.gov.me.

Zenović sa članovima COELA-e: CG je spremna za narednu fazu pregovora i može da računa na podršku država članica EU

Glavni pregovarač Crne Gore sa Evropskom unijom Predrag Zenović i ambasador Petar Marković, šef Misije Crne Gore pri EU, sastali su se danas u Briselu sa članovima Radne grupe za proširenje Savjeta EU (COELA), kako bi informisali o aktuelnim dešavanjima u procesu evropske integracije i izazovima na tom putu, s posebnim fokusom na rezultate u poglavljima 23 i 24, u svijetlu očekivanog Izvještaja o ispunjenosti privremenih mjerila (IBAR).

Ambasador Marković je u uvodnom obraćanju naglasio važnost ovog sastanka kao prvog zvaničnog sastanka COELA-e čiji je domaćin država kandidat, te naglasio da događaj ove vrste pokazuje koliko EU ozbiljno doživljava napredak Crne Gore na putu ka EU.

U pozitivnom tonu je iskazao uvjerenje da će preostale obaveze biti isporučene u skladu sa definisanim rokovima, te iskazao uvjerenje da će kao rezultat toga uslijediti IBAR i Međuvladina konferencija u junu.

U duhu dobre i konstruktivne saradnje, glavni pregovarač Zenović je podsjetio da je dijalog između Crne Gore i EU kontinuiran i intenzivan i da se odvija na svim nivoima, te poručio da postoji snažna politička volja da se završe preostale obaveze, te da očekuje da će i administracija pokazati svoju snagu i kapacitet kako bi se realizovale preostale aktivnosti, odnosno sprovele reforme u cilju dobijanja IBAR-a.



„Posljednjih mjeseci smo radili intenzivno, Vlada Crne Gore je uspjela da isporuči rezultate u dijelu preostalih privremenih mjerila u vladavini prava“, poručio je Zenović, a zajedno sa ostalim institucijama radićemo i na izazovnim djelovima tri privremena mjerila, kako bi suštinski Crna Gora bez ostatka, u cjelosti ispunila svoj zadatak u ovim poglavljima i dobila završna mjerila.

„Poruke koje dolaze sa političkog nivoa EU i Crne Gore su pozitivne i optimistične, koje eksperts-ki i tehnički nivo sada treba da prati kroz jasne mape puta, i uvjeren sam da ćemo isporučiti dobre rezultate i postati 28 članica do 2028. godine“, naglasio je Zenović, dodajući da je u Crnoj Gori do sada najpovoljnija klima kada je u pitanju proces evropske integracije i da u ovom istorijskom trenutku saraduju svi akteri – Vlada, Skupština i civilni sektor, što, uz nikada veću podršku građana članstvu Crne Gore u EU od preko 80 posto daje snažan podstrek da istrajemo na ovom putu.

Od strane država članica stigla je jednoglasna podrška za dovršetak reformi, ohrabrujuće i pozitivne poruke za sve što je u kratkom roku urađeno, kao i čestitke na račun rada pregovaračke strukture i intenzivnih aktivnosti koje su obilježile rad ove Vlade. Svi delegati COELA-e saglasni su u jednom – da je Crna Gora postigla vidljiv napredak na putu ka EU i da očekuju nastavak dinamike u ispunjavanju privremenih mjerila u skladu sa definisanim rokovima, kako bi uslijedio IBAR i organizacija Međuvladine konferencije u junu.

Takođe, članovi COELA-e su se interesovali i za prioritetne aktivnosti u okviru Reformske agenda i novog Plana rasta, uz poruke da će ovaj instrument dodatno pospješiti dinamiku pregovora i da će biti pogon za ubrzanje aktivnosti u finalnoj fazi pregovora koja će uslijediti nakon što Crna Gora dobije IBAR.

Poručili su da je Crna Gora na pravom putu i da je ponovo predvodnica u procesu evropske integracije, te iskazali punu podršku za prelazak u novu fazu pregovora, koja podrazumijeva i privremeno zatvaranje tehničkih poglavlja za koje je ostvarena interna spremnost.

MINISTARSTVO EVROPSKIH POSLOVA

Evropski dan u Petnjici i Beranama

Ministarka evropskih poslova Maida Gorčević, boraviće sa saradnicima u ponedjeljak, 22. aprila 2024. godine u radnoj posjeti opštinama Petnjica i Berane.

Posjeta je dio projekta EU4ME – Podrška komuniciranju procesa evropske integracije", a programom su predviđeni sastanci sa predsjednicima opština, Samirom Agovićem i Vukom Todorovićem i njihovim saradnicima.

Tokom posjete Petnjici, ministarka Gorčević će obići Plantažu malina koja je rezultat prekograničnog projekta Crna Gora – Albanija i sa korisnicima projekta razgovarati o ostvarenim rezultatima. Takođe, obići će i Centar za kulturu, kao i Zbirku Bihorskog ćilima koja je zaštićena kao nematerijalno kulturno dobro Crne Gore.

U okviru posjete Beranama, a imajući u vidu da se 22. aprila obilježava Dan planete zemlje, ministarka će posjetiti Osnovnu školu „Vuk Karadžić“, razgovarati sa učenicima o važnosti očuvanja životne sredine i zajedno sa predsjednikom Opštine i direktoricom škole posaditi sadnice u dvorištu škole.

Takođe, tokom posjete Beranama, ministarka će obići projekat finansiran iz EU fondova – postrojenje za prečišćavanje otpadnih voda.

Nakon obilaska postrojenja, u 15.45 sati, ministarka Gorčević i predsjednik opštine Todorović će dati izjave za medije.

Mediji mogu ispratiti obilazak projekata i škole snimiti izjave ministarke i predsjednika opštine Berane na kraju posjete. U nastavku su date satnice:

Petnjica

10.15 – 10.40h – Obilazak Projekta prekogranične saradnje Crna Gora – Albanija: Plantaža malina; i izjave korisnika projekta

10:40 – 10:55h – Obilazak Centra za kulturu

11.15 – 12.00h – Obilazak Zbirke Bihorskog ćilima – Petnjička džamija

Berane

14.30 – 15.15h – posjeta OŠ „Vuk Karadžić“ – razgovor sa đacima o važnosti očuvanja životne sredine i sadnja sadnica u dvorištu škole

15.15 – 16.00h – Obilazak projekta finansiranog iz EU fondova – Postrojenje za prečišćavanje otpadnih voda

15.45 – 16:00h – Izjave za medije (lokacija: Postrojenje za prečišćavanje otpadnih voda)

Nakon posjete biće pripremljeno saopštenje za javnost.

MINISTARSTVO EVROPSKIH POSLOVA

Zenović – Miler: Dovršiti aktivnosti za IBAR, a onda zatvoriti spremna poglavlja

Glavni pregovarač Crne Gore sa Evropskom unijom Predrag Zenović se tokom posjete Briselu sastao sa šefom Jedinice D2 za Crnu Goru i Srbiju u Generalnom direktoratu za susjedsku politiku i pregovore o proširenju Evropske komisije Majklom Milerom (Michael Miller), kako bi razgovarali o detaljnim koracima na ispunjenju preostalih privremenih mjerila u dijelu vladavine prava.



Sagovornici su se saglasili da je potrebno ubrzati dinamiku usvajanja seta zakona i strategija koje su predmet zadatih privremenih mjerila, uz mišljenje Venecijanske i Evropske komisije, kako bi cjelokupna procedura bila završena u skladu sa definisanim rokovima i na liniji predviđenog dobijanja IBAR-a u junu. Pored toga, istaknuto je da je u ovom trenutku važna otvorenost, inkluzivnost i puna saradnja zakonodavne i izvršne vlasti, kako bi se kroz konstruktivan dijalog donijele adekvatne odluke i dogovorila optimalna rješenja za izazove u pogledu određenih segmenata privremenih mjerila.

U veoma otvorenoj razmjeni mišljenja, Miler je predočio da je u ovom trenutku važno zadržati postojeću dinamiku i isporučiti neophodne rezultate kako bi Crna Gora otvorila vrata za novu fazu pregovora. „Uz obostrane napore i zajedničkim snagama možemo realizovati preostale obaveze, što će Crnu Goru dovesti do istorijskog trenutka u procesu pristupanja EU“, poručio je Miler.

GP Zenović je istakao da postoji snažna volja i široki konsenzus o pitanjima koja se tiču ispunjenja preostalih obaveza sa evropske agende, te da će on sa pozicije glavnog pregovarača nastojati da podstakne sve aktere na konstruktivan dijalog, kako bi Crna Gora pokazala da je zaista predvodnica u procesu evropske integracije i da je spremna za narednu intenzivnu fazu koja podrazumijeva i privremeno zatvaranje onih pregovaračkih poglavlja gdje postoji interna spremnost. „Optimista sam da će evropski put biti zajednički imenitelj svih aktera na političkoj sceni i da ćemo zajednički ubrzati evropski put Crne Gore“, naglasio je Zenović.

U konačnom, sagovornici su se saglasili da je važno da Ministarstvo evropskih poslova pripremi i podijeli sa EK detaljnu procjenu ispunjenosti završnih mjerila u preostalim poglavljima pravne tekovine, u cilju sagledavanja mogućnosti za privremeno zatvaranje onih poglavlja za koja se utvrdi da su ispunjeni kriterijumi i preporuke Komisije.

MINISTARSTVO EVROPSKIH POSLOVA

Pljevlja obilježavaju Dan planete Zemlje u okviru projekta „EU4ME: Osnaživanje opština za evropsko angažovanje”

U okviru projekta „EU4ME: Osnaživanje opština za evropsko angažovanje”, Opština Pljevlja planira da u sklopu aktivnosti podržanih projektom obilježi 22. april – Dan planete Zemlje.

Dan planete Zemlje obilježava se u više od 150 zemalja širom svijeta. Ovaj dan je prvi put obilježen 1970.godine. Namjera obilježavanja ovog datuma je da ljude širom svijeta podsjeti na važnost očuvanja i poboljšanja kvaliteta životne sredine.

Opština Pljevlja želi da obilježi Dan planete Zemlje kako bi podigla svijest o važnosti očuvanja prirodnih resursa i promovisala važnost ekologije i odgovornog odnosa prema prirodi. Dan Planete Zemlje je i prilika za edukaciju o važnosti održivog života i zaštite životne sredine, posebno uzimajući u obzir velike izazove sa kojima se opština suočava u ovoj oblasti.



Planirane aktivnosti za događaj koji će biti organizovan 22.aprila 2024. godine su:

10:00 časova – Sadnja sadnice na zelenoj površini blizu lokacije Pametnog jezera u Pljevljima. Sadnicu će zasaditi prof. Danko Despotović, istaknuti sportski radnik, učesnik brojnih međunarodnih maratona, prof. fizičkog vaspitanja u Gimnaziji „Tanasije Pejatović“ Pljevlja. Događaju će prisustvovati predstavnici Opštine Pljevlja, predstavnici DOO „Čistoća“ koji su pružili operativnu i tehničku podršku u realizaciji akcije i Turističke organizacije Pljevlja koja će dati svoj doprinos obilježavanju Dana planete Zemlje u vidu izrade info-tabli;

11:00 časova – Akcija čišćenja otpada uz regionalni put R3 Pljevlja – Dajevića Han – Metaljka, prema granici sa Bosnom i Hercegovinom. Učesnici akcije će biti učenici Srednje stručne škole u Pljevljima i Gimnazije „Tanasije Pejatović“ Pljevlja, zaposleni u Opštini Pljevlja, Turističkoj organizaciji Pljevlja i doo „Čistoća“.

Pozivamo vas da ispratite ovaj događaj, kao i da isti najavite u sredstvima informisanja. Napomena: Izjave za medije su planirane na obje lokacije.